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A pártháborn.
Sokkal fontosabb dolog, sem­

hogy egyetlen hozzászólással napi­
rendre lehetne térni. Egészen ter­
mészetszerű, hogy az ügy másokat 
is, minket is ismételten foglal­
koztat.

Az ember nem olvashatja fel­
háborodás nélkül azokat a hence­
géseket és csipkedéseket, melyeket 
a pártocskák hivatalosan és félhi­
vatalosan bocsátanak világgá a füg­
getlenségi párt ellen.

Valóban nevetséges, hogy még 
olyat is mernek állítani, hogy a 
függetlenségi párt a szövetségesei 
révén jutott egyes mandátumokhoz. 
Fordítva áll az ügy. Az utolsó vá­
lasztásnál irmagnak is alig került 
volna a párocskákból, ha nem a 
függetlenségi párt oltalma alatt és 
Kossuth nevével mennek a válasz- | 
tási harcba.

Alkotmánypárti választó egy- 1 
általában nem létezik. Ez alatt a 
cégér alatt talán megválasztották 
volna gróf Andrássy Gyulát és 
Széli Kálmánt; de ezt a két férfiút 
akkor is megválasztották volna, ha

! Gugyi- vagy Bugyi-párt címen lép­
tek volna fel. Követőik gárdája 
egyszerűen kibukott volna, ha a 
függetlenségi párt hivatalosan bárt- 
i'ai kitömött babákat állított volna 

; velük szemben.
Ezeknek a pártoknak a füg­

getlenségi tőke mandátumbiztositásra 
szolgáit és most nekik áll feljebb 
és a biztosítási báróéval a kezük­
ben hencegnek Kossuthtal szemben.

Bíznak Kossuth betegségében 
és bókeszeretetóben s meg akarják 
mutatni az országnak, hogy ők a 
legények a csárdában. Ez ildom­
talan játék, melyet sehol a világon 
nem tűrnének. Nagy fokú arro­
gancia és az éltető függetlenségi 
párt türelme kell hozzá, hogy no­
tórius, kegyelemből megnövesztett 
és tiirt kisebbségi pártok ennyire 
vetemedjenek.

A függetlenségi pártot elvfel­
adással vádolják azok, akik ebből 
a „kikapcsolásából élnek és hen­
cegve kiáltják, hogy tessék a füg­
getlenségi pártnak nélkülük 67-es 
politikát csinálni.

Nem is kell ! De tessék nekik 
kormányozni és uraskodni, ha a

függetlenségi párt érdem szerint 
kiteszi őket 1 Á függetlenségi párt 
igenis többség nélkülük is, igenis 
alakíthat kormányt nélkülük és 
ellenükre is, igenis kormányozhat 
átmenetileg és megállapodás szerint 
kölöncök nélkül ős ha az átmenet 
után visszatér a maga elvi alap­
jára, megkapja az ország összes 
mandátumait.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselóháx diese.

Ma is teljesen üres Ház előtt folyik a- 
kultuFzbudget tárgyalása. Napirend előtt 
Nagy György, a gazdasági bizottság elő­
adója bemutatta a bizottság jelentését a 
képviselőim 1907. évi költségvetéséről.

Wekerle Sándor: A kereskedelemügyi 
miniszter nevében benyújtja a külkereske­
delmi és forgalmi viszonyokról szóló tör­
vényjavaslatot.

Az interpelláció« könyvben Samasst* 
János és Petrovics István jegyeztek be in- 

I terpelláeiót.
A közoktatásügyi költségvetés.

Szabó Károly: A közoktatásügyi költ­
ségvetéstől semmi összeget nem sajnál. A 
nemzetiségek ellen a kulfnra a leghatalma­
sabb fegyver. A legveszedelmesebb vidéke­
ken állami iskolákat kell építeni, hogy a

A paradicsom felé.
— Tristan Klingsor. —

Mikor a göröngyök tompa koppanással 
suhantak a fakoporsóra, durva kéz ragadta 
meg a kis Annie összekulcsolt kezét s csen­
desen kivonta őt a hallgató férfiak és a fe- 
hérfőkötős asszonyok közül.

— Hát Péter bá magával viszi a kicsi­
két? — kérdezték többen.

Péter bá valami érthetetlen dolgot mor­
mogott a fogai között. Csendesen haladt to­
vább a gyerekkel. Hátit egy kissé meghajolt 
már, s a mint eltűntek a többiek elől, hosz- 
ezan nézett a gyermek arcocskájába.

— Szívesen jösz velem ? — kérdezte, s 
bozontos szomőldei alól jóságosán tekintett 
a gyermekre.

A gyermek sírni kezdett:
— Visszamegyek nagyanyához, nagy­

anyámhoz :
— Nagyanyád elment, Annie.
Bármennyire igyekezett is lecsendesi- 

teni a gyereket, s homályos, becsületes agyat 
a vigasztalással megerőltetni, nem tudta a 
gyermekkel megértetni, a mit akart. Az csak 
egyre ismételte:

— Visszamegyek nagyanyához i 
Az ut elhajlásánál volt az Annie régi 

i lakása, széles, sárga ezalmaíetejü ház. Az 
í ajtó nyitva volt.

A föidmives szemei lassanként hozzá- 
i szoktak a szoba félhomályához. A nagy üres 
I ágy mellett már meg tudott különböztetni 
I egy asztalt, egy félig leégett gyertyát, egy 
í rozoga széket, egy csorba csészét s a szé­

ken egy nyitót imakönyvet
— Biztosan a padláson van — mondta 

Annié.
A zsámolyra mászott s gyenge karjával 

felnyitva az alacsonyan lévő esapóajtót, 
bekiáltott l

— Nagymama, nagymama 1 
Senki sem válaszolt. A gyermek hall- 

gatőzott. Kívülről kakaskukorékolás hallat­
szott. Anetta gyermeki kétségbeeséssel lé­
pett le a zsámolyról és földhöz vágta magát: 

— Nagymama, te rossz 1 
— Jöjj — szólt Péter egyszerűen. 
Péter bának két ieánya s egy fia volt: 

Magda, Náni, János.
“ — Egygyel több, vagy kevesebb, nem 

sokat határoz, — mormogta az öreg a fele­
ségének —■ csak nem hagyhattam ott

S a jó Norína így felelt:
— Jó Isten, mennyire hasonlít a nagy­

anyjához I Ugyanaz az aro?
A kis Annie tehát testvére lett » 

három gyereknek. Együtt járt velük vizet 
merni, fehérneműt teregetni, tehenet vakarni 
8 együtt hempergett velük a rőten.

— Hoi a nagymama ? — kérdezte 
egyszer.

Magda és Náni zavartan néztek rá. A 
kié Jani azonban hetykén szólt:

— Annie, ők neked nem akarják meg­
mondani, pedig tudják. Mama azt mondta, 
hogy nagyanyád a paradicsomban van, ugv 
bizony. .

— És hol a paradicsom ? — kérdezte 
a gyermek.

A kis fecsegő a temető felé mutatott:
Ott ni 1
Annie most már tisztában volt vele, 

hogy a paradicsom az a holy, a hoj az em­
berek vasárnapi ruhában sétálnak. És eszébe 
jutott egy mese, melyet egykor nagyanyja 
modott neki egy öreg asszonyról, ki min­
denkit, a kit talált, kézen fogott, hogy abba 
a boldog országba vezesse. És most úgy tet­
szett neki, mintha valójában is látná azt ax
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hazaszeretetei beoltsuk a nemzetiségi gyer­
mekek szivébe, A legszélsőbb sovinizmus 
hive. A tanítók ügyéről szólva, kéri a mi­
nisztert, hogy a fizetésrendezéstől ne saj­
náljon pénzt s a felekezeti tanítókat helyezze 
egy sorba az állami tanítókkal, A protestáns 
egyház számára kéri továbbra is a miniszter 
jóakaratát.

Nagy György: Apponyi beszéde után 
úgy jártak a feliratkozottak, mint Shakespeare 
után a költők: leszedte előlük az összes 
virágokat s ők már csak a tarlón böngész­
hetnek. De a magyar állameszme szempont­
jából jobb is, ha a miniszter mondja el 
mindazt, amit a szónokok akarnának.

Kéri a minisztert, terjeszszen elő tör­
vényjavaslatot a magyar nyelv kötelező ta­
nítására az összes iskolákban. Több száz 
olyan iskolát tud, melyből a magyar nyelv 
teljesen száműzve van. Beszél az oláh pa­
pok uzsoráskodásáról. Nagy baj, hogy a 
román nép nem érti meg a magyar szót, 
mert ha a magyarság meg tudná értetni 
magát a románokkal, menten megszűnnék a 
kölcsönös gyűlölködés.

Víád Aurél: Ott a Lumina.
Nagy György: Kéri a minisztert, hogy 

Bzüntes.-,e meg az úgynevezett „Kepe“ fize­
tését, melyet a birtok arányában fizetnek a 
Székelyföldön a tanításért. A költségvetést 
elfogadja.

Szilday Ottó: Szintén azt kívánja, 
bogy Magyarország minden iskolájában ma­
gyar legyen a tanítás kötelező nyelve. Kö­
veteli az iskolák államosítását. Áz izgató pa­
pokat mez kell fosztani az állásuktól. A 
kormánynak legyen arra is gondja, hogy 
ilyen papokat ne neveljenek. Az izgatólmak 
aoe államfosrbáz, hanem börtön vagy fegybáz 
legyen a büntetésük. így elmenne a kedvük 
ms izgatástól, de még strohmannt sem talál­
kának. A költségvetést elfogadja.

Séta a képki állításon.
Debrecen, dec. 16.

Városunknak a napokban nagy hord­
erejű 6s fontos művészeti eseménye volt. 
‘Megnyílt a képkiállitás. Szép beszédek 
kíséretében, fájdalom, kevés közönség rész­
vétele mellett.

A kiállítást Balogh Bertalan, a Borsod- 
Miskolci közművelődési éa Muzeumegylet 
agilis és láradhatlun főtitkára, a kiállítás 
megbízott igazgatója hozta Debrecenbe, 
miután Egerben, Sátoraljaújhelyen, Miskol­
con, Kassán, Eperjesen, a felvidék e neve­
zetesebb emporiumaiban igazán bámulatot 
keltő erkölcsi ós anyagi sikert ért el. így 
jutott e mügyüjtemény az ország legmagya- 
rabb városába, bogy itt is teljesítse nemes 
és az egész nemzet culturális jövőjére ki­
ható hivatását. Hogy felébressze fajunkban 
a művészetek iránt való érzéket, az elvou- 
tabb, légiesebb eszmények és culturered- 
mények iránt való éideklődóst.

A tárlatnak művészi nivenuja magas. 
Legkiválóbb művészeinknek már a fővá­
rosban kiállított és nagyrészt elismerést 
araiott müveiből van összeállítva. Kis jó­
akarata képzelődéssel akár a Salonban, 
vagy Műcsarnokban gondolhatjuk magun­
kat. Valóban érdemes ós méltó úgy meny- 
nyiség, valamint művészi érték szempont­
jából közönségünk legmelegebb érdeklő­
désére.

A festmények szakszerűen vannak el­
helyezve a városház dísztermében és külö­
nösen a nagy terem kedves virágdíszével, 
pazar megvilágításával, nagy, előkelő, mű­
vészi salon benyomását teszi a szemlélőre. 
Az ajtón belépve, önkénytelenül az ételiem 
falon függő nagy vászon vonja magára a 
látogató figyelmét. Ez a minden tárlatnak 
elmaradhatian clouja, mit bogy az igazgató 
is annak szánt, kedvező és protektios elhe­
lyezése tanúsítja. E festmény Hegedűs 
László „Hercules a válaszúton“ 60. szám­
mal jelzett müve. Mythosból vett meséje 
ismeretes. Hercules, ki maga az erőtől duz­
zadó ifjúság, a megtestesült energia és a 
tenni vágyás hatalmas tynusa, középén áll 
zavarodtan, habozva. Fejét őnkénytelenül 
jobbra fordítja, hol csodaszép nő lép leié. 
Egész alakja a boldogító, megrészegítő igé­
zet, puha, gömbölyű hóhalmain elcsúszik a 
napsugár és megvilágitj i félig nyílt, buja 
ajkait, vészthozó vágyban égő szemeit, izzó 
vörös bajkoronáját és kecsesen előtte tartott 
karját, melyben a kimondhatlan kéj és 
gyönyör lángoló rózsáit nyújtja a habozó 
feló. Baloldalán vetólytársnője van, ki maga 
a bájos decentia, ki nem csábit, nem szédít,

de egész alakjából a tiszta, nemes
tartó hűség, a női érintetlenség #»12 
varázsa sugárzik le. Szédítő ós meJ»« 
kéj helyett munkát és szenvedést ígér ám 
jutalmul a nagy és fenkölt lélek Öntudatát 
a jól ós nemesen eltöltött élet boldo-hó 
felemelő érzését. Az egész festmény 
rajzában, mint színeiben, valamint beállít 
sábao sikerűit, anatómiája tökéletes, nem 
lényegtelen hibája azonban az, hotzy 1. 
csábi ló nő alakját Hercules rovására tűig*, 
g .san hangsúlyozza és ez által homályba 
jut a főhős leje, amelyen hivatva lett volna 
a művész a férfiú szivében du;ó nagy lelki 
harcot megérzékiteni. Vagy talán ezzel a 
kegyes falsummal akart volna a nehéz fel­
adat elöl kitérni? 181

E kén mellett jobbra van Nagy Zsig- 
mond „Falu rózsái“, 119. sz. Két falusi 
lányt ábrázol valóban virító, sőt talán rikító 
ruhában. Ezen müve l l'o8tőnek sok elisme­
rést, sut a főváros 4800 koronás Millenniumi- 
dijáí szerezte meg. Az egész csupa meste­
rien és merészen felrakott színfolt, a széles 
ecsetkezelésnek kitűnő példája.

Ballelől Nagy Vilmos „Ifjúsága“ vau, 
121. sz. A lestmény központját egy egészé 
séges, fa usi parasztlány képezi, ki az ébre­
dezni kezdő, öntudatlan szerelem boldog 
zavarában, megiiletődve hallgatja egy mun- 
káaíorma ember szerelmi sugdosását, mig a 
háttérben egy hatalmas, b. rköténjes mun­
kás ifjúsága erejének érzetében szintén sze­
relmi vágyban néz az előtte álló lányra. 
Feiemelt karjának tökéletes anatómiája," fő­
jének pompás rajza e moilékalakot avatja a 
festmény művészi központjává.

A szegletben Grünwald Béla „Festés 
előtt“ (57. sz.) c. képét találjuk. Egy nagy 
vászon tükörben toilettjót néző módéit éa a 
háttérben festésre készülő művészt ábrázol 
Az egész egy merész fény ós ezinprobloma, 
mely azonban nem sikerült, mert a nőnek 

’ teljes anatómiája áldozatul esik a fény tui- 
I zott hangsúlyozásának és a különben szép, 
i egészséges nő teljes deszkává laposul, sőt 
i ép ez okból valeurbe'i hiba is van, mert a 

nő ruhája a piros széket, perspektívában 
hátranyomja.

Fényes Adolf „Napszámosa“ 47. s& 
szomorú, megható lapja a munkások nehés 
életének. Folytonos dolgozásban, a minden-

üreg asszonyt, s vonásai ugyanolyanok, mint
»8 ő nfigyanyjáéi.

Este nagy sóvárgás fogta el az öreg­
anyja után. A mig vaosorálni nem hívták, 
álmodozva ült a gyepen. Az étel nem Ízlett 
neki, odaadta a cicának. Csak mikor lefe­
küdt Nánival, a kamarácskába egy cipőt 
vitt magával. De ebből sem evett, hanem 
Iiosszüs hánvkolódás után véizre elaludt 
Mikor felébredt a bold bevilágított az ab­
lakon. Visszafojtott hangon szólt a mellette 
fekvő gyermekhez:

— Náni I
De Náni mélyen aludt tovább. Annie 

nesztelenül lemászott az ágyáról, felhúzta 
kopott harisnyáját és magára öltötte viseltes 
szoknyáját. Cipőit egy kendőbe kötötte s a 
vállára vette. Óvatosan félretolta a reteszt s 
kiment. A majoroknál megállóit s miután 
még nagyon gyermek volt, a béresasszonyok 
könyörületből enni és inni adtak neki. Az 
őjet a kazlak árnyában töltötte s álmában 
ismét az öreg asszonyt látta, a mint szelí­
den rámosoiygott. Reggel ismét tovább ha­
ladt. így leltek el a napok egymásután.

Egy reggel koldusnővel találkozott az
nton.

— Talán a paradicsomba mégy? — 
kérdezte tőle.

A koldusasszony bosszúsan megfenye­
gette őt mankójával. Azóta senkitől se merte 
tudakolni, hová megy.

Egyszer egy fuvaros magához vonta e 
hevesen megcsókolta. Nem szabadkozott, de 

I nagyon csodálkozott, mikor a fuvaros sze­
méből egv nagy lány arcát látta vjsszatük- 

I rözőüni. Ezentúl, ha az istátokba lépett pi­
henőt tartani, a kocsisok és béresek nagyon 
barátságos,tn fogait ik. Sőt olykor cifra pánt­
likát, pénzt is adtak neki.

így teltek el a hónapok, sőt az évek is 
egymás után. Széllében-hosszábun bebaran­
golta az országot. Szüntelenül a jó öreg 
asszonyt várta s néha a szél zizegóeóben 
az országúton az ő hivó szavát vélte hallani.

Egy hideg téli éjjel egyedül bolyongott 
egy nagyobb város uic iin. Csak a fagyos hó 
csikorgását hallotta léptei alatt. Hanem egy­
szerre jól ismert hang ütötte meg a fűiét, 
Egv alacsony ház ablakából hallattszott ki 
szülőföldje nótája. Bekopogtatott, beöocsá- 
tolták.

Jó ideig maradt ott. Szép, cifra ruhát 
viselt, matrózokat, katonákat mulattatott

Tavasszal pedig ismét magára vette ron­
gyait és néhány ezüst pénzzel zsebében to­
vább vándorolt. De a járás már nehezére 
esett s esiénkint fáradt és bágyadt volt. 
Már nem fogadták olyan szívesen a férfiak 
e lassankint hozzá szokott a kolduláshoz. 
Néha az utszéli árokban töltötte az éjszakát. 
Étlen-szomjan bolyongót olykor hidegben, 
forrós igban. Járás közben már botra kellett 
támaszkodnia.

Egv este egy tó szólón nyomta el as 
álom. Hirtelen felijedt s a vízben egy öreg 
asszony képét pillantotta meg. Álmainak 
képe volt ez, kissé simább arccal ugyan, da 
mégis a nagyanya vonásai, az 6 szelíd te­
kintetével, szomorú mosolyával.

— Vigyél magaddal — suttogta Annié 
mintegy fólálomban. — Oly régóta kereslek, 
bebarangoltam érted az egész világot. Tud­
tam, éreztem, hogy végre megtalállak .. 
Fáradt vagyok éa kimerült. Oh ne hagy; el 
újra, lfér!ek . . . Vigyél magaddal! .. .

És karjait ki árva, a szelíden hívogató 
arc felé hajolt, mélyebben, egyre mélyebben, 
mig végre a hullámok összecsaptuk feje 
fölött. . . .

Lacika László:gég ilakatosmesten
JEBRECZEM,

8k íH% BUeíidesi-u. 4®. sz.

ELVÁLLAL bármily szerkezetű, nehéz járású szecska- 
vágóknak könnyű járásuakr.i való kijavítását és átalakita- 
sat. Továbbá i jónnan készült könnyű járása szecska vágót 
répa vágók és tengeri morzsolok kaphatók. mrnzB&semíssam 
Fe.tOten Jótállás me.iett, jutányos iroan, heti vagy havi részletre »

e*r á karáét 0151 nagy vásár megkezdődött
mm DEBRECEN,

Dréliar sörssariDk maliéit.
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napi kenyérért való harcban elváunvadt, 
^formálódott férfit ábrázol, amint a pihenés 
,uán tétován újabb munkához készül. Azon­
ban látszik megroppant alakján a már tel­
jesen felemésztett testi erély hiánya, mely­
nek áldozatul esett a lelki elleutáilás ereje 
is, mert a férfi réveteg szemeiből már az 
alkoholizmus vészes fénye tör elő. Fényes a 
szocializmus hivatott és meleg esivü festője,
kinek bámulatos technikai készsége méltóan 
párosul képeinek mélyen megőrzött psycho- 
iogiai tökélyével. Alatta Braeknak interieurje 
Látható, mely egyesíti magában a művész 
minden kiválóságát.

A sokáig kinevetett és talán még most 
sem eléggé méltányolt _ Kaciányi „Golgo­
tája“, 67. sz., az emberiség legnagyobb 
myateriumának, az istenember halálának, 
minden emberi szivet lesújtó, földet meg­
indító hangulatát tükrözi vissza. Font a ret­
tenetes, puszta sziklák ormán áll a három 
kereszt, hirdetve a borzasztó eseményt, hogy 
„Consummaíum esti“ Lent az ösvényen ki- 
mondhatlan fájdalomtól meggörnyedt bárom 
alak vonszolja magát: János,' Péter, kik kö­
zépen a roskadozó Máriát támogatják. Az 
egész festményt a hold fénye, átszűrve a 
ririai ég izzó, vörös, Jilás színével, világítja 
be sejtelmesen és az emberiség e nagy tra­
gédiájának megrendítő mystikumát tárja fél 
a művészetet megérezni tudó lélek szá­
mára.

Lent van Ballönak egyik legjobb 
portraitja, meíy az öreg Gyulait ábrázolja a 
maga közvetlen, kedves, humoros egyéniségé­
ben, mit1 mi, tanítványai, iájdaiom, már nem 
tokáig élvezhettünk.

Mellette újból a vaskalaposság ós rö­
vidlátó művészeti önzés sokáig üldözött 
mártírját látjuk, Mednyánszkyt, moly név, 
hála istennek, pár év óta rpár művé­
szettörténeti fogalommá vált. O a magyar 
tájkópfestés legmélyebben érző poétája. Az 
ő ecsetje alatt ujjong, ól, libeg u megújho­
dás, a tavasz gyönyörében szenved, meghal 
a hótakaró koporsó leple alatt. Festménye 
téli estét ábrázol, a meghalt, gyászos ter­
mészetet, de már azonban közeledik a fel­
támadás. A lenyugvó nap sugaraiban a fák 
csupasz karjai között lágy tavaszi iüvalom 
kezd lengedezni, melynek meleg csókjára a 
bó a partokon olvadozni kezd. Ha még 
hozzáteszem, hogy a modern festészeti 
technikának nagymestere, elég keveset mon- 
üottam arra, hogy szerénységét, molynél 
csak művészete nagyobb, meg no sértsem.

Udvary Géza nagyvászna IT. Endre cs 
keresztesei feliratot visel. A középkori nagy 
valláspolitikái mozgalmak egyik utolsó, ha­
zánkat ért hullámgyürüjót örökíti meg. Ke­
resztesei közepén megy a tehetetlen és te­
hetségtelen király, ki saját országának ügyeit 
em tudja elintézni, messze, bizonytalan, hó­

ditó hadjáratra. A visszasütő nap vészteljes 
vörösségben világítja meg az egész csopor­
tot, a király olcrnyedt, erélytelen alakját, a 
marcona, de lelkesedés nélkül való keresz­
teseket. A festményt az az erély t és erőt 
kisugárzó barát uralja, az egyedüli, ki a 
.vállalat erkölcsi és politikai értékét le. tudja 
fogni. Az egésznek eomposiíiőja nem eléggé 
összeálló, nem árad le róla a történciuii 
festmények korszerű hangulata, rióru szól 
belőle meggyőző és megragadó, a történelmi 
eseményekhez méltó nagyszerű deklainatív 
és így aktio nélkül való, pusztán dekoratív 
hatású felvonulássá válik.A két Mannheimer egymás mellett a
szintén nem értett művész munkai, kínok 
vakmerő, friss előadása méltán versenyez a 
legkiválóbb külföldi művészekkel.

Poll Hugó pastellje naplementet ábrá­

zol, mely színben, rajzban és valcurben 
egyaránt kitűnő. A levegő reszkető, izzó fé­
nyében ezer szín tombol, mialatt lent a 
völgyben a leereszkedő estéii homály a 
művésznek nagyszerű clairoöscure produká­
lására ad alkalmat. A kiállítás egyik mű­
vészi értékessége egy másik pastelljóvel 
együtt.

Bosenait városunk közönsége ismeri. 
Számtalanszor volt alkalmunk, most leg­
utóbb is tapasztalni, hogy annyira jó festő, 
hogy nemcsak dicsérik képeit, sőt meg is 
veszik. Hogy mennyire legszebb kritika ez, 
kérdezzük meg azokat a sóhajtozó művésze­
ket, kik saját atolierjükben, legnagyobb saj­
nálatukra, permanens oollektio kiállítást kell, 
hogy tartsanak.

Zámborinak szántása, egyike jobb ké­
peinek. A ló anatómiája, a nehéz munka 
követelte aktio feltüntetése úgy a férfiún, 
mint az állaton, jól sikerült

Nem volna teljes és mi fő, őszinte 
ezen napi beszámolásom, ha egy tapaszta­
latomat nem nyilváníthatnám. T. i. hogy vá­
rosunk közönsége megdöbbentő közönyös­
séggel és részvéíleuséggel viseltetik a kiál­
lítással szemben. Ma a megnyitást követő 
első napon este fél 6-től 7-ig, tehát a leg­
kedvezőbb időben, talán hihetetlennek lát­
szik, de legfőleub hét, mondd bét fizető lá­
togatta meg a kiállítást. Ezenkívül a Mü- 

ártoló egyesület tagjai voltak, mintegy tij- 
ói heten, köztük derék főispánunk ős ka­

szinónknak: agilis elnöke, két-három céhben 
és felesége, meg négy-öt naiv, a művészetért 
lelkesedni tudó deák.

Vájjon hol van a 84,000 lakossal biró 
hatalmas város inteligens közönsége? Szép 
hölgyeink, kik oly szívesen sétáltatják mog 
legújabb toalettjüket a corson ■? Hol nagy- 
kereskedőink, iparosaink, a tőkepénzesek," a 
honoratiorok, hát a kávéházuk törzsvendégei­
nek tolongó sokasága és a minden szépért 
lelkesedni tudó jeunesso d’ oróo ? Nem volna 
egy negyed órájuk ós csekély 50 fillérjük, 
mit erre — búr kiesinyiőleg leraosolyegja- 
nak is — véleményem szerint egész'nem­
zetünk európai jövőjét ménében hordó nagy 
mozgalomnak istápolására, hogy már unal­
massá vált közbelylyel éljek, a haza oltá­
rára áldozzanak ?

Fel sem tehető, hogy bűnös közönyös­
ségével dúsgazdag városunk közönsége, ilyen 
léleknemesitő mozgalmat, csődöt vallani en­
gedjen.

Dr. Laurentzi Vilmos.

mmt szét.
Diák idényjegerek. A vándorkiállítás

igazgatós iga ez utón értesíti a helybeli kö­
zép- és főiskolák ifjúságát, hogy részükre 1 
koronás idónyjegyeket adott ki, melyek a 
tanintézetek iskolaszolgáinál válthatok mog.

A vándorkiállítást, moly óriási nagy 
vásznaival és magas mübccsével messze fö­
lülmúlja korábbi képzőművészeti kiállítá­
sainkat, tegnapi harmadik napján is sűrűn 
látogatta a közönség. Délelőtt és kora dél­
után több iskola tanuló ifjúsága gyönyör­
ködött az Ízlésesen berendezett kiállítás mű­
alkotásaiban, csto pedig, midőn Mngyari 
zenekara adott séíahangversonyt, a kiállítás 
majdnem szinültig megtolt városunk előkelő 
közönségével. E helyen figyelmeztetni kí­
vánjuk közönségünket arra, hogy a kiállítás 
gondos és ügyes berendezésével úgy nap­
pal, mint este is egyaránt élvezhető s bi­
zony annak rendkívüli szépségei megérde­
melnék, hogy a közönség a szokottnál na­
gyobb lelkesedéssel karolja föl. Tegnap dél­

előtt különben a többi között főnt járt » 
női ipariskola ifjúsága is, a melynek Balogh 
Bertalan igazgató tartalmas előadást tartott

A vándorkiállítás katalógusai a
tegnapi napon megérkeztek s a korábba» 
vásároltakat a kiállítási pénztárnál ki lehet 
cserélni. A katalógusok nagyon szépek és 
nagyon vaskosak. Érdekessé teszi tartalmu­
kat, hogy tíz izlésea füzetbe, molyét 24 
illusztráció díszít, felvették a, debreoeni nagy 
bizottság névsorát is. A 140 oldalnyi füzet 
tartalma egyébként a következő. Előszó, 
írta Balogh Bertalan, a vándorkiállítás igaz­
gatója. A kiállítás rendező bizottságai : 
Orsz. m. képzőművészeti Társulat, Heves-, 
Borsod-, Abauj-Torna-, Sáros-, Zemplén 
megyei és Debrecen városi nagybizottság 
névsorai. Tájékoztató. Tárgymutató. A ki­
állító művészek lakásjegyzéke. Illusztrációk.

Közmüvelötiésí palota.
Az építési tervek.

Debrecen kultúrpalotájának ügyében 
szombaton délután értekezletet tartottak a 
városháza kistanácstermében-. Az értekez­
letre Aezél Géza főmérnök meghívta az 
összes érdekeit közművelődési intézmények 
képviselőit: a városi múzeumét, Csokonai 
körét, Müpártolő egyesületét, a O-önczy 
egyesületét, meg a főiskolai anyakönyvtár a 
múzeumok kezelő tanárait

Az értekezlet a kultúrpalotában terve­
zendő helyiségek számát, térfogatát állapí­
totta meg. A muzeum számára, tekintettel 
annak jövendőben várható gyarapodására, 
700 négyzetméter területet vettek számí­
tásba, Egyéb helyiségek: hangversenyek, 
közgyűlések, ünnepélyek tartására is alkal­
matos diszterem, képkiállitásoknak való 
felülről világított termek, kisebb tanácskozó 
terem s a Csokonai-kőr, (lönczy-egylet, 
Müpártoló-egyesület hivatalos szobái szá­
múra mintegy 300 négyzetméter terület 
szükséges. A múzeumot a Hatvan-utcai 93. 
sí\ ház 1050 négyszögöl terjedelmű telkére 
tervezik. Az óríokezlet arra is gondolt a 

I muzeum elhelyezésénél, hogy a főiskola 
muzeális jellegű gyűjteményei, a melyek 
a szemléltető oktatásnál feleslegesek, letét­
ként a városi múzeumban őriztessenek, a 
hoí a nagy közönség által könnyen hozzá­
férhetőkké s igy valóban kőzkinescsó vál­
nak, mig ez időszeriut a főiskolában igen 
nebezsn tekinthetők meg s helyök is alig 
van. A múzeumnál azt is figyelembe kei- 
lett venni, hogy a múzeumok és könyvtárak 
főfelügyelősége nagyszabású néprajzi mu­
zeum alakítását határozta el, a melynek 
h.-.táskorébe az összes feles tiszántúli 'vár­
megyéket beosztotta s e célra kész a ieho í 
legnagyobb állami támogatásban részesíteni.

Az ülésen jelen voltak Weszpréniy 
Zoltán elnöklete alatt Oláh Károly tanács­
nok, Aezél Géza főmérnök, Zoltay Lajos 
muzeumőr, Löfkovios Arthur muzeum igaz­
gató. Aezél Géza főmérnök előterjesztette, 
hogy mielőtt terveket készítene, tudnia kell 
a méreteit az építendő középületnek. Loi~ 
kovics Arthur kijelenti, hogy a múzeumi 
tárgyak annyira felszaporodtak, hogy már 
itfig tudják elhelyezni. Aezél Géza szerint, 
egyelőre csupán a debreceni helyi jellegű 
muzeum szaporodását kollona alapul venni. 
Oláh Károly feltétlenül szükségesnek tartja, 
hogy az építendő kultúrpalotában egy ha­
talmas diszterem létesittessék, a hol a kép- 
kiállítást helyezhessék el. Legyen ezenkívül 
két kisebb terem az ülések céljaira. Arra

I,: :a nme posztó és borczipőt 
ál lő ulyO posztó és börcsizmát

posztó és bŐrczipSf. fMUfSSH Seumam^Testvérek
------ -u A« cipó és férfidivat céghez

akar vásárolni, a Tisztipalotában. Telefon 435.

AEÁcseam vásÁbra
nem régi hanem egészen t;j árusát 6^ -
_____  ____ nirnVnt az eredeti «akim,„ 1 réz lem be, melyeket azi óva* olcsóbban a ruoHo k

nnf női divatárnháza,
u 0 I Debrecen, Eossuth-u 4.
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kell számítani, hogy a muzeum jövő fejlő­
dése is milyen lesz. Legalább 15 helyiség 
Szükséges erre a célra. Miután pedig a 
könyviünk, és múzeumok felügyelője azt is 
óhajtja, hogy Debrecenben legyen az ország 
második néprajzi múzeuma, erre is gondolni 
kell. Aczél Géza szerint legelső feladat a 
muzeum elhelyezése e azután következnek 

egyesületek. Zoltai Lajos a környék 
szomszédos városrészeinek néprajzi tárgyai­
ból állítaná össze az etnográfiai múzeumot. 
A néprajzi tárgyak igen nagy helyet fog­
lalnak el. A fényképek miatt pedig egy 
'•laboratóriumra lesz szükség, Aczél Géza azt 
óhajtja tudni, hogy a helyiségek milyen 
méretűek lennének. Zoltai Lajos számítást 
tesz a szobák nagysága felől.

A bizottság tagjai közül többen a jó 
világitust tartják óhajtandónak a palota 
minden helyiségében.

Acél Géza kérdi, hogy milyen nagy­
ságú ablakokra volna szükség,V Zoltai Lajos: 
75—80 cm. széles ablakok kellenek. Acél 
Géza: A szekrényekben elhelyezett tárgyak 
számára hány helyiség kell ? Lőíkovics 
Arthur: Hat-hőt.

Aczél Géza szerint a néprajzi tárgyak 
hatalmas csarnokba helyezendő el, ahol 
fülkék volnának. Az eszmét helyeselték. 
Oláh Károly szívesen hozzájárul ahhoz,
hogy a muzeum helyiségei nagy termek
legyenek, mert ez esetben az őrzés is köny- 
nyebb és a tárgyak is jobban helyezhetik 
el, mint 14—16 szobaszerü helyiség. Legyen 
e helyett 7—8 nagyterem.

Löfkovics Arthur megjegyzi, hogy 
nem óhajtandó a jövőre való nagy tervezés. 
Maradjunk meg es ik annál a tervnél, amely 
a muzeum esetleges kiterjeszkedése esetén 
megfelel a e inak. Ajánlja, hogy állapodjék 
meg a bizottság a 700 négyszögmóter nagy­
ságú területben.

Nagyobb vita indult meg az egyes 
helyiségei magasságára nézve. A bizottság 
a mellett döntőit, hogy 4 és fél méter ma­
gas legyen a szobák magassága. Aczél 

!Géza szerint Németországban az újabb épít­
kezők ennél magasabb szobákat nem építe­
nek. Oláh Károly a tervekbe felvenni kéri 
a muzeumőr 3 szobás lakását.

A kuiturpalota a muzeum jelenlegi 
helyén, a Csokonai-háa u varán épülne. A 
muzeum mostani helyiségeit egyelőre más 
módon jövcdelmeztetnék s későbben az épü­
let utcai részét is emeletre húznák fel. A 
bizottság ezután megállapodott a kü.önféle 
melíékb lyiségekre nézve is. Valószínű, hogy 
az épület két emeletes lesz. Weszprémy 
Zoltán főispán szerint a képkiállitások cél­
jára a müpártolő egyesületnek lesz szüksége 
egy nagyobb teremre és egy kisebb szobára.

Hosszas eszmecserét folytat a bizottság 
a fölött, hogy a kultúrpalotát, amelynek 
monumentálisnak kell lennie, egy udvaron 
épiisék. Weszprémy Zoltán főispán nem 
helyesli, hogy az udvarról jöjjön az építke­
zés kifelé, inkább fordítva legyen, elvégre 
egy hatalmas kultúrpalotát nem 2—3 évti­
zedre, de évszázadokra épit a város.

Aczél Géza kijelenti, hogy a tervezés­
nél majd meglátja, hogy lesz jobb; a Cso- 
konai-kör is minden igényével ki lesz elé­
gítve, nemkülönben az összes dalkörök is, a 
melyeknek a kuiturpalota termei rendelke­
zésükre fognak állani. Aczél Géza megte­
kinti a területet s ennek megfelelően készíti 
el a terveket, több mint valószínűleg, az 
utcára néző fronttal.

Ezután a bizottság a részletkérdéseket 
$s tárgyalta, de végleges megállaoodások 
nem történtek.

VARMEGYE.
mteleeitő köegytilée. Hajduvármegye

téli rendes közgyűlésének jegyzőkönyvét j 
tegnap délelőtt hitelesítették Weszprémy > 
Zoltán főispán elnöklete alatt.

Az &-u erikái Uc, Pár napi szünet 
után nz alispáni hivatal megint három út­
levelet adott Amerikába készülő magyarok­
nak. Abuiv.ki Mihály és Lévai Mihály Tég­
lásról Winkler Mór és neje Vemer Irma 
pedig Irma és Rezső gyermekeikkel Kábá­
ról vándorolnak ki.

Feloszlott egylet. A nádudvari IIL
temetkezési egylet feloszlott.

Szőj- és körömfájás, Tiszacsogéről 
jelentik, hogy a Hatalj-pusztán a jószágok 
közt a száj- és körömfájás kitört. A határt 
zár alá vették. Különös, hogy oz a ragadós 
ál lat beteg-cg a téli hónapokban tőrt ki, 
holott rendesen a kontivasz és a nyári hó- i 
napokban szokott pu aiiiani. i

\ ; re a két kis kalandor az este elő. 
került. A rendőrség visszaadta őket a ezfi 
löknek, a kik Bállá Ferenc 7 kor. 34 fiiul 
kárát szívesen megtérítik.

Ez az eset szóig íjon tanulságul a szü­
lőknek, hogy vigyázzanak gyermekeikre 6» 
ne tűrjék, hogy a ponyva eilánv termékei 
npegmérsrezzók ártatlan gyermekeik lelkét 
Es vigyázzanak arra, milyen a gyermek 
tarsacága.

£ VÁRQSHiziaSK

Két Ms kalandor.
Loptak, hogy

utazhassanak.
Hogy mire viszi a mindenre fogékony 

gyermekeket a ponyva, annak szomorú 
példáját mutatja Sz. L. két kis fiának a 
kalandja. A gyermekek fejét a titokban ol­
vasott rablókalandotvról szóló históriák úgy 
megzavarták, hogy az elemi iskolába járó 
kis fiuk maguk is hasouló „hőstetteket“ 
akartak elkövetni.

Az első „hőstett“ sikerült. Bállá Fe­
renc házigazda lakásáról a 10 éves Ferkó 
gyerek 32 korona készpénzt és két pár 
arany fülbevalót lopott e hó 12-én. A lopás 
után a kis kalandor megszökött hazulról és 
magával vitte 8 éves Gyula nevű öcsikéjét 
is. A két fiúcska azóta folyton a környéket 
járta. Vasúton utaztak Nánásra, Böször­
ménybe, Szoboszlóra, Dorogra.

* Az este Horváth Gábor rendőrőrpa- 
rancsnok, a ki a vasúti állomáson volt szol­
galatban, a III. osztályú váróteremben ész­
revette a két kis fiút.

— Hova mentek? — kérdezte.
— Püspökladányba — felelte a 10 éves 

fiú merészen.
— Van pénzetek?
— Van.
— Kitől kaptátok f
— Az édes anyánktól*
— Mennyit ?
— Négy koronát
De az őrparnosnok gyanút fogott és 

addig vallatta őket míg a nagyobbik fiúcska 
azt nem mondta, hogy a négy koronát lopta 
az édes anyja táskájából. Ez is hazugság 
volt.

Bekísérték a két kis kalandort a bűn­
ügyi osztályra, a hol Bardóoz András ügye­
letes rendőrbiztos megmotozta őket. A 4 ko­
ronán kívül még 20 korona 66 fillér kész­
pénzt, 2 pár 200 kor. értékű gyémánttal dí­
szített arany fülönfüggőt, fehérnyelü bicskát 
4 darab összetört szivart, 72 Virginia ciga­
rettát, 4 darab kockacukrot és 8 elhasznált 
vasúti jegyet talált zsebeikben.

Az ügyeletes azonnal hivatta a két 
kis kalandor atyját a ki tegnap érkezett 
haza ős felesége kétségbeesetten tudatta 
vele, hogy a két fiú eltűnt. A szegény anya 
két nap óta nagy szenvedéseket állott ki. — 
Hajnaltól késő éjszakáig kereste mindenfelé 
a fiait. Az eltűnést a rendőrségen is beje­
lentette.

As uj tanyai iskolák. A város a 
külterületükön a jövő évben 6 uj népiskolát 
épit és pedig a Nagy cserén, Fánosika^ 
Bánk, Pao erdőkben és a Kösélyszeg, Nagy- 
és Kishcgves tanyákon 2—2 tantermeset, az 
Elepen, Szeposen és Ebesen 1—1 tanterme­
sei a tanítók lakásaival és a szükséges 
mellékhelyiségekkel. A tanács az erdőmes­
tert és a mezőroudúrkapitányt bízta meg 
hogy jolöljók ki a népiskolák építésére á 
legalkalmasabb helyeke. a forgalmas vona­
lak és lakóhelyek gócpontjain és eljárásuk­
ról tegyenek javaslatot. Az iskolák építé­
séhez a jövő tavaszon kezdenek.

Saéraödóa a próbakatalsra. A víz­
vezeték létesítésére kiküldött bizottság szom­
baton délelőtt 10 órakor tartott ülést a 
tanácsteremben Kovács József polgármester 
elnöklete alatt. Az ülésen a Tors és Ormai 
cég képviseletében az egyik cégtulajdonos. 
Ormai is jelen volt és a szerződést a város­
sal aláírta és egyúttal bejelentette, hogy a 
kútfúrások vezetés re Breicht szakavatott 
kútfúrót szerződtette. A kútfúrási munká­
latokat januar végén fogjak megkezdeni.

Megszűnő állás. A segédlevéltámoki 
állás, amelyet január 1-ig a muzeumórré 
kinevezett "Zoltay Lajos töltött be eddig, 
megüresedik. Mini értesülünk, az.állást nem 
is fogják betölteni, mert Koncz Ákos levél­
táros az állás beszüntetését javasolja.

Jog- és pénzügyi bizottsági üláa, 
Az uj szervezeti szabályzat tárgyalását 
szombat délután 3 órakor tartott ülésen 
nagyjából befejezték. Az ülésen csupán két 
bizottsági tag volt jelen a tisztviso ősön kí­
vül. Az előadói javaslatokat szónélkiil el­
fogadták. A bizottság, amely kedden délután 
a fizetésrendezés ügyét veszi elő, a városi 
muzeum szervezetének megállapításáról ssé- 
szén megíelejtkezett, pedig a muzeumőri 
állást már szervezték is január ekéjétől.

Az anya bűne.
Aki eldobta magzatát

Elfogták Szatmáron.

Kimerítő tudósítást közöltünk már 
arról a leketlen emberölési kísérletről, a 
melynek színhelye az iparos-szálló félreeső 
helye volt A förtelmes piszokban sikadtafc 
rá — szerencsére még elevenen — S napos 
csecsemőre. A csöppnyi lánykát meg­
mentették. . „ „ . .,

Bevitték a kicsikét a bábaképző inté­
zetbe, ahol a ruhácskájáról és arcvonásairól 
felösmerték, hogy a bábaképzőből éppen 
aznap eltávozott Szigeti Zsuzsán na szatmári 
illetőségű 21 éves cselédleány gyermeke, a 
lebetegedóse előtt Kostya János aranym - 
vésnél szolgált A bűnös anya a tett el - 
vetése után hazautazott Szatmárra, 
bátyjánál húzta meg magát, de neki ne 

llo * " ‘vallotta meg bűnét

A lövő zenéje..a fonográf ^rtd;ob8Z “MSlkW Karácsonyi ajándék különleges.íg*
Ägy többA noha nőm kínálkozó alkalom azon rendi«- ... 5 ,--------- iuu x_.u ------ * i'ajtékpipák és szipkák, Fényképező gépek toBgy többé tioha nőm kínálkozó alkalom azon rendki' , b . ’ .„x. ___vüü kedvezményt nyújtja, hogy mindenki a legnagyobb választékú ének, zene» --j--r      ------ -
esen gg-y«eim. tárogató tsib. darabokat tartalmasa. —„ ikiszerelési cikkek raktara, SS 8 1
SCUVARTZ-féle dcMayzó csxköaök iülöniegességS üz ate, Piac-utca 29, szám alatt, a városházává! szemoe.

isznóliésh rizi kása, bors éti uz összes 
hoz iávaló, saját dirálásu 
fisz án kezeli lőszerek les- 
öle; óbban beszerezhet, kZfii

«okGrim bér gr
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Szatmáron Tóth Jánoe polgári rendőr 
nyomozta ki rejtekhelyét ée tegnap délelőtt 
{etartóztatta és az eeti vonattal Debrecenbe 
szállította. A bűnös anya, ami vadállat* el­
vetemültségről vagy teljes erkölcsi érzéket­
lenségről tesz bizonyságot, mikor azt mond­
ták neki, hogy a gyermeke odaveszett, 
köny ée megindulás nélkül közönyösen Há­
gott maga elé.

Elmondta, hogy a gyermek apja egy 
szolgalegény, aki Amerikába vándorolt Már 
egysaer volt gyermeke, akinek szatmári va­
sutas volt az apja, de as 3 hetes korában 
meghalt. A bűnös anyát ma délután adja át 
a rendőrség az ügyészségnek.

névtelen levelek.
Kutatás az iró után.
Lázas munka folyik most a rendőrség 

bűnügyi osztályán. Nehéz titok felderítésén 
fáradoznak.

Nem gyilkosság, rablás avagy betörés­
ről, nem is ily fajta bűntényről, de ezeknél 
tkokkal nagyobb gazságról van szó. Csúnya, 
névtelen levelekről van szó, melylyei napok 
óta elhalmozza a város intelligens társadal­
mát egy minden jóérzéséből kivetkezett zü- 
IftU alak. Nem kiméi senkit és orvul támad.

Nem első eset már, hogy itt Debre­
cenben züllött és kétes ekzisztenoiák a posta 

.szabad forgalmát ilyen célra használják ki. 
Ezek azonban kezdetlegesek voltak, habár 
tartalmuk és irányuk teljesen megfelel a 
mostaniaknak. Akkor még az illető saját 
maga körmölte a leveleket, csupán Írását 
változtatta eL Most az orvtámadó Írógépet 
használ, hogy az utána kutatóknak mun­
káját még jobban megnehezítse.

Kívánjuk, hogy a rendőrség fáradozá­
sát siker koronázza. Hadd lássák szemtől- 
szembe azt az elvetemült alakot, aki az er­
kölcsi sülyedés olyan alacsony fokára bu­
kott De más okból is kívánatos a rendőr­
ség sikere. Jövőben hasonló szőrű emberek 
kedvét őrökre elvenné a névtelen levelek 
gyártásától.

SZÍNHÁZ.
A „Tökéletes feleség" színmű hétfőn 

ismét szerepel a műsoron, ezúttal a fő női 
szerepben Szabó Irmával. A többi szerep­
lők Ardai Ida, Lukács Juliska, Vida Ilona, 
Temjei, Békés, Szakács, Sarkadi, Deésy, 
Bérezi, Vadász «tb.

A Vig özvegy Operette újdonság, 
mélynek bemutatója elé nagy érdeklődéssel 
néz közönségünk. Szerdán, f. hó 19-én 
kerül először színre. A főszereplők: Fóthy 
és Lónyai, valamint Ternyei ée Arkosy 
felváltva fognak játszani, a többiek marod­
nak n. m.: Vida Ilona, Szakácsnő, Polgár, 
Sarkadi, Deésy. Bérezi, Buy, Szabó Gyula, 
Perén vi stb.

Heti műsor. Hétfőn: Tökéletes fele­
vég. Kedden: Arany gyapjú. Szerdán, 
csütörtökön, pénteken és szombaton A vig 
■özvegy operett.

Agyongázolta a vonat
Az egyetlen gyermek 

halála,
(Saját tadóüitónkiól.) A tegnap 

este Szalmái* felől jövő személy­

vonat kerekei embervértől voltak
pirosak. Ismét egv áldozat Ez a 
modern közlekedési eszköz aa em­
beriségnek tömérdek vóráldozatába 
került már és még mindig nem 
elég. Bár szigorú szabályokkal ős 
óvintézkedésekkel igyekszenek a 
fcserenesétlensógeket és baleseteket 
meggátolni, azoknak száma még 
mindig ijesztően nagy.

az este 10 óra 16 perckor ér­
kező személyvonat elütött és ha- 

I Iáira gázolt egy 16 éves fiút Kint 
l a nyílt vonaton történt az eset, 
I melyet senki nem látott.

Az elgázolt fiú BedS János 
i pályaőr fia volt, aki tehát ismerős 

a viszonyokkal s tudta, hogy mi­
kor a pályára lép, milyen veszély 
fenyegeti. És mégis megtörtént a 
szerencsétlenség. Az ifjú a vonat 
kerekei alá került, honnan csak 
mint szétronosolí, alaktalan, véres 
hustömeg került elő. A füstölgő 
óriás villám-sebesen haladt tovább, 
mintha mi sem történt volna, hátra­
hagyva áldozatának felismerhetet- 
lensógig összetiport hulláját

A véres tetemre később a flu 
édes apja akadt rá, akit a rette­
netes felfedezés mélyen sújtott 
A szerencsétlen véget ért fiú egyet­
len gyermeke volt

rjrooNsásoE.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma, ad­

vent harmadik vasárnapján a római kath. 
templomban az istentiszteletek a kővetkező 
sorrendben tartatnak: Heggel 6 órakor mi­
sézik dr. Kovács István, 7 órakor Nyári 
Ignác, 8 órakor pedig egyik kegyesrendi ta­
nár a főgimnáziumi ifjúság részére, 9 óra­
kor az ünnepi nagymisót Gróh Ferenc pré­
post, plébános végzi segédlettel, utána Ba­
rabás György prédikál; háromnegyed 11 
órakor a Svetits-zárda és az elemi iskolák nö­
vendékei jönnek szent misére, melyet Molnár 
K. Dezső h. iskolai igazgató mond, fél 12 
órakor Barabás György misézik. Délután 
fél 3 órakor Groóh Ferenc prépost, plébános 
kereszténytanitást tart, 8 órakor lytánia, 
utána Rózsafüzér, 6 órakor a Szent József 
társulatának hónapos ájtatoeságát végzi Dr. 
Kovács István szent beszéd, körmenet és 
lytániával. — Az ág. hitv. evang. templom­
ban vasárnap d. e. 10 órakor az istentisz­
teletet Materny Lajos iőesperes végzi.
A gór. kath. kápolnában ti órakor reggeli 
istentisztelet, dólelőtt 9 órakor szent mise, 
délután 8 órakor veosemye, 4 órakor rózsa- 
füzér ájtatosság.

* László József szabadlábon.
Dr. Ozory István, László József 
védője tudvalevőleg tízezer korona 
kauciót ajánlott fel arra az esetre, 
ha védencét a törvényszék vád­
tanácsa szabadlábra helyezi. Ozory 
István dr. kérelmével tegnap fog­
lalkozott a vádtauáos, amely el­
rendelte, hogy a tízezer korona 
ellenében helyezzék szabadlábra 
László Józsefet.

r — --- ------ - j
• Debrecen menyes »sei lynl és vöf 

legények Lapunkban legutóh)» közöli kjH 
mutatás éta Jegyét váltottak a kővetkezőké 
Fábián Gábor ev. ref. Bolyom CeófiAvaí e% 
rei, Réoz György gör. kath. blagy Máriái­
val ev. rét, Borsa Gábor a*, tői. Kiníijf 
Zsuzaánnával, Hőse Bálint eV. raf. Heged ági 
Katalinnal, Lake András ev. raf, Fídor* 
Ilonával, Szabó Imre cv. rat Erdős ZsU- 
zeánnáva! ev. rét., Wsisz J ibraháia tan. 
Vallér Máriával tsr., Nánáei Qi íbor ev. ra£ 
Simon Eszterrel ev. rét.. Gebei i Sándor eV. 
ref. Nagy Eszterrel ev. rel., Búgja Főlap 
ev. ref. Szarvas Borbálával ev., r«L, Nagy 
Gábor János ev. ref. Pap Ju' íánnával ev. 
ref., Popovica Szilárd görő, g-keleti Kiesi 
Gizellával ev. ref., Deróozi An drás ev. re£ 
Sipos Máriával ev. ref., Csige Sándor ev. 
ref. Tar Sárával ev. rof. Cb ttnelár János 
róm. kath. Pap Rózával ev. ref.

* Elhunyt ügyvéd. Szil; issi Kiss Imre 
köz- őa váltóügyvéd, nyug. m. kir. pénzügyi 
tanácsos, 1848/49-iki volt hon\ tódfőhadnagy, 
kir. törvényszéki vizsgálóbíró, majd Debré- 
con sz. kir. város főjegyzője de comber ló-tu, 
élőiének 80-ik évében, végei Igyengülósben 
elhunyt Kedves halottunk föld li részeit dec. 
hó 17-ik napján d. u. 2 óraka tr — az Egy­
ház tér 2-ik számú háztól, a ref. egyház 
szertartása szerint, a Nagyién tplcmban tar­
tandó rövid ima után a Kossut Jn-utcai teme­
tőben fogjuk az őrök nyugalomnak átadni' 
Bánatos neje: Szinay Ziza. Unokája: Uher 
Amadil édes apjával Unokaőc scse: SzilassE 
Kiss József nejével és gyermt keivel. A te­
metést Vetéssy Mihály „Kegyelet" tóm. int 
rendezi

* Szélhámos építész, A rend­
őrségen tegnap délután több káros

, nevében feljelentés tett dr. Révé 
Nándor ügyvéd egy építész étien, 
aki Debrecenben szélháimoskodlott- 
már régebb idő óta és a múlt na­
pokban tűnt el Debrecenből. Most 
Hamburgból levelet irt, amelyben^ 
tudatja, hogy ő már Amerika tóim 
vitorlázik, mire az ő sorait olvas­
sák. az építtetők, vállalkozók és? 
iparosok körében nagy megdöbbe­
nést kelteti a hir, mert az építész 
ezrekre rugó előlegeket vett fel. A 
megugrott szélhámos ellen eddig 
csak négyen tettek feljelentést, de 
a mai nap folyamán még sok ká­
ros fog jelentkezni, akinek soha 
viszont nem látandó pénzén vígan 
mulat majd az »építész ur* Ame­
rikában.

• Uj pénzintézet Debrecenben.
„Bankegyesőlet Részvénytársaság* cég alatt 
— teljesen befizetett — 800.000 korona alap- 
tőkével f. hó 15-én Debrecenben, ui pénz- 
intézet alakult. Az alakuló közgyűlés a 
Bika szálloda termében a nagyszámban 
megjelent részvényesek nagy érdeklődése 
mellett folyt le. Az alakuló közgyűlésen 
gróf Degenfeld Pál téglási c,agybirtokos 
részvényes elnökölt. Az igazgatóság tagjai 
lettek: Gróf Degenfeld Pál nagybirtokos 
Téglás, elnök. Geiger Simon kereskedő és
birtokos Debrecen, alelnök. Adler Samu 
Hajdumegyei Takarékpénztár igazgatója 
Szoboszló. Rosinger Lajos birtokos és
nagybérlő Debrecen. Bleyer Mór bir­
tokos éa nagybérlő Debrecen. Ifj. bozzaj 
Bozzay Pál birtokos Debrecen. Stem 
Péter birtokos ós nagybérlő Ujfehértó, Haj­
nal Sámuel birtokos Debrecen, ncwutri 

' — . ■ ------ .
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• Piac-ntca Fischer palota,
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Hőnyi8§ek és váznak Debrecen. Kossuth-utca 6. sz,»
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Tburzó 11óla birtokos Debrecen, Mandel 
Samu birt okos Kaba, Ernst Vilmos birtokos 
Debrecen, Lukács Emil dr. ügyvéd Debre­
cen. A fe lügvelő bizottság tagjaivá meg­
választana k: Pákozdy Sándor Hajduvárm. 

bejegyzője Debrecen, Nyíri Ernő dr. ügyvéd 
Debrecen, ilirschleld Ármin kereskedő Deb­
recen, Gáspár Géza dr. orvos .Debrecen, 
Tóth Kálmán birtokos Debrecen. Ügyvezető 
Igazgatókét it Ernst Vilmos igazgatósági tag, 
h.-igazgató-iónt Székely Albert a „Heves- 
megyei Ag tát Takarékpénztár“ cégvezetője 
Eger, jogta náososként pedig Lukács Emil 
dr" ügyvéd választatott meg. Az uj rósz- 
vénytárs.tsáí g előreláthatólag már 1907. ja­
nuár havál >an megkezdi működését és a 
banküzlet Lőrébe vágó összes üzletágakkal 
foglalkozni fog.

* Elmaradt ünnepély. A raáv.
altiszti kiír Hakóczy ünnepélye a 
főszereplő hirtelen közbejött beteg­
sége miat t tegnap estéről elmaradt. 
A rendezőség majd értesítőm fogja 
a közönséget, hogy mikor tartják 
meg az ü unepólyt

* H.ázüisságkötősek. Az elmúlt he­
ten a következő házasságkötések történtek 
az anyaköny vvezető előtt: Kalicki Ernő fod­
rász Mattok Herminává!, Harangozó Sándor 
fuvaros Bug jó Katalinnal, Lámfalusi István 
kisbirtokos Szendrei Zsuzsánnával, Tóth Pé­
ter erdőén ll'oth Juliánnával, Tanner Ignác 
lakatos Gedo Erzsébettel, Kiss József nap­
számos Óla jós Juliánnával, Tóth Miháiy 
napszámos Biró Máriával, Tóth Lajos esz­
tergályos Uj Eszterrel, Guti Gábor vasúti 
munkás K. Tóth Juliánnával, Sarkadi Jó­
zsef kisbirto kos Burai Eszterrel, Győri Jó­
zsef máv. kocsirendező Kovács Katalinnal, 
Veres János kisbirtokos Kőrusi Erzsébettel, 
Tóth Pál kereskedő Csinosér Zsuzsánnával, 
Petruska Púd napszámos Dobó Erzsébettel, 
Kovács János napszámos Birtos Eszterrel, 
Knerli István géplakatos Suba Máriával, 
Eugár Józsul kocsis Kurta Juliánnával.

* Elfogott rabló. A pár hétlel 
ezelőtt elkövetett Csillag-utcai vak­
merő rablás harmadik tettesét, mint 
tegnap jelentettük, sikerült a nagy­
váradi rendőrségnek Delnics liolo- 
bergor csavargó személyében el­
fogni. A sok nevű fiatal embernek 
e lettén kiviil egyéb bűnök is ter­
helik a lelkiismeretót. Állandó fog­
lalkozása nincs és valósággal mes­
terségképpen üzto a tel vaj lássál 
párosult rablásokat. Tegnap dél­
előtt liz órakor kihallgatta Mile 
Pál fogalmazó, azután pedig erős 
fedezet alatt álkisertók az ügyész­
ség fogházába.

* Tiaíteletteljesrn tudatom, hogy
karácsonyfa díszeimből és cukorkámból 
csemegeüz'etemben kiállítást rendeztem. Oly 
dúsan rendezkedtem be ez idénvre ezen 
áruval, hogy a legkényesebb ízlést is ki­
elégíthetőin. Minthogy azonban a karácsonyi 
imnepoket megelőző napokban oly nagy a 
vásárlók száma, hogy teljes áttekintést a n. 
é. vevűközönség nem nyerhet, kérem, hogy 
a karácsonyfa díszek megvásárlása céljából 
üzletemet már most máltóztassók felkeresni. 
A kiválasztott d.székét a leggondosabban 
csomagolom el és kívánatra az ünnepek el- 
érkeztcig megőrzőm. Teljes tisztelettel: 
Máyer Jenő.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a Következő haláleseteket jelentet­
ték Vo a helybeli »íyakönyvi hivatalnak : 
Ki.-,8 Iliire cv. ref. bü éves, Csukás Lajos 
ev. ref. 7 éves, Fazék is Kalman ov. ref. 1 
hónapos, Beregszászi Károly baptista 7 na­
pos, Füredi József ev. ref. 2 éves.

* Debreceni athlóták
«An. A nyíregyházi torna 
tegnapi versenyen 
sülét is részt

Nylregyhl-
ós vívó egylet 

a Debreceni Torna Egyo- 
vett 2 tagjával, kik közül

Fényes Jenő a magasugrásban, Horváth 
Aladár pedig a nyújtó és súlyemelés öaszo- 
tott versenyében elért második helyükkel 
ismét dicsőséget szereztek Debrecennek.

* Leverték a haragosai. A 2 
esti vonattal félholtan hozták be az 
Ebes-pusztáról Szeuiúa Mihályt. A 
31 éves lugéuyt a Tornyos-tanya 
közelébe leverték haragosai. Az 
egész testén nincs tenyérnyi hely, 
ahol ütés nyoma ne látszanék. A 
ft jén, mellén és karjain vannak a 
legsúlyosabb sebei; a bal szemöl­
dökét egész leütötték. Az állapota 
életveszélyes. A levert embert a vas­
útról a mentők beszállították a 
közkórházba, ahol a vizsgálóbíró 
még az éjszaka kihallgatta. A le­
gény beszólni is alig tud, csak 
azt mondta, hogy támadóit ösmeri.

’ Kovács Dezső megualt. Kovács 
Dezső, a kereskedelmi csarnok üzletvezetője 
tojnap este hirtelen meghalt. Még délután 
is jókedvűen végezte dolgát a Csarnokban, 
este, mikor hazament, a kapuajtóban össze­
esett, szivszélhüdés érte. Szerető családja 
hiába fordult orvosi segítségért, már késő 
volt. Kovács Dezső meghalt. Jó lelsü, ne­
mes szivü ember veszett el benne. Régeb­
ben az Oroszlán vendéglő, máj 1 az Eunpa 
kávóbáz tulajdonosa, hosszú ideig a Hun­
gária kávéház löpincére. utóbb a kereske­
delmi csarnok üzletvezetője volt. Halálának 
híre már az éjjeli órákban elterjedt s rész­
vétet kelőit.

* Rejtélyes lopás. A debreceni
máv. üzletvezetőséghez helyezték 
át Erdei Péter hivatalnokot, Moto- 
siczky Hugó felügyelő osztályához. 
Erdei vasúton szállíttatta Debre­
cenbe a bútorait. Tegnap érkezett 
meg a családja és a kirakodásnál 
vették észre, hogy hiányzik az ék­
szerdoboz, amelyben Erdeiné ösz- 
szes értéktárgyai voltak. A rejté­
lyes lopás ügyében a vizsgálatot 
megindították.

e A Kereskedő Ifjak társulatának
szakmüvelő bizottsága ma, vasárnap dóluián 
saját helyiségében (Kossuih-u. 23.) felolva­
sás és szavalattal egybekötött ünnepélyt ren­
dez az alabbi műsorral: 1. Népdalok. Elő­
adja a társulat dalköre. 2. Felolvasás. Tartja 
dr. Matolesy Lás, ló. 3. Komoly szavalat. 
Tartja Króh Vilmos. 4. Népdalok. Előadja 
a társulat dalköre. 5. Vig szavalat. Tartja 
Ilajdu Árpád hittanhallgató ur. 6. Nuury 
Gramophon hangverseny. Belépti díj nincs.

* Balaset a dohánygyárban.
A debreceni dohánygyárban szom­
baton délután 4 és 5 óra közt .sú­
lyos baleset történt. A gépszij el­
kapta a hajtókerék körül forgolódó 
munkások egyikót és mindkét lá­
bát össze roncsolta, 

j nül járt munkást a 
sátra A pali-utca 17.

: szállította.
* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro- 

; konok, j) barátok és az elhunytnak kar- 
1 társai, kik felejthetetlen jó férjemnek terno- 
! tósén megjelenni szívesek voit.-k és az által 
; is mély fajdalmunkat enyhítették, fogadják 
j ezúton is sző es megjelenésükért hálás kö-

.-zönetünket. Üzv. Fodor Jáuosuó és csa- 
I ládja.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon elf L 
jiréimn-k, feljebbvalóimnak, baj társaimnak 
rokonainknak, jó ösmerfoeinknek valami,t 
a nagyérdemű közönségnek, kik szerencsét 
lenül járt feledhetetlen kis leányunk temel 
lésén megjelentek és megjelenésükkel fáidul 
munkát euyhiteui szívesek voltak, ezúton 
mondunk hálás köszönetét Vig GM, or 
szárny, altiszt és családom, valamint özv 
Orbán Jánoauő, mint szeretett jő nagy- 
mama.

* Egy öt vagy hat szobás lakást ke- 
resek mehokhelyiségekkel május 1-re. Cím 
a kiadóhivatalban.

* A hegedű titka. Komáromi BL foftai®. 
lében, Piac-ntca 63. és fiokuziatoboa, József 
kir. heroeg-aica (saját kaz) karácsaayl és 
újévi ajándékok legjníányosabban; részlet- 
fizetésre is kapkaíók. üíndeaíéie zenemüvek. 
Nagy raktárt tart zangora, pianino, harmo­
nium ős cimbalomból. Oimbaiem vételnél díj­
talan tanítás. Eredeti római hegeútihurok 
csak ott kaphatók. Kitfmií zongora- és cim­
balomhurok most érkezett hnrfouó-gépemea 
készülnek. Songorahangeiást vid .kre is a 
legnagyobb szakértelemmel teljesít.

* Karácsonyi ajándékul, mint leg­
szebbet, Némethi lénykepeit ajánljuk olva­
sóink figyelmébe. Életuagyságu meilképck 
már 20 koronától kezdve. Rendeléseket 
ajánlatos még idejében eszközölni.

* Betörés ellen biztosítani lehet aa 
„Első oszt. betörés ellen Biztositó társaság­
nál“. Uajdumegyei lőügynöksé:: Kiár An­
dor keresk. irodája Debrecen (Deák Ferene- 
utca 9. ez.) Telelőn 445. 1000 koruna értéket 
átlag évi csekély 50 fillérért biztosítunk. A 
biztositáa iolvételét levélbeli vugy telefon 
megkeresésre személyesen eszközöljek. — 
Ugyanott biztosítani lehet túz, úvet’toréa 
géptörés és baleset ellen legjutá nyosal ban.

* Gramophonok. Világhírű The Grumo- 
phou and Typewriter Ltd. és lemezei, vala­
mint kulönfe,e gyárim ínyu gramophonok és 
lemezei részletfizetésre is. Komáromy M., 
Fiiic-u. 63. sz., fióküzlet: József kir. herceg- 
utea 2. sz., saját ház.

* Bálbizottságok figyelmébe! Dá- 
vidhizy Káimán könyvkötő és diszmüves 
(Fuvészkerí-u. 9. sz.) ajánl le tijabb ízlés 
szerinti táncrendeket és rendező-jelvé­
nyeket, melyekből minták és tervek ren­
delkezésre állanak. Úgyszintén levdivato- 
sat b könyvkötóseket és diszmii-cikke- 
ket készít, melyek karácsonyi es újévi 
ajándékoknak legalkalmasabbak.

* Valódi Jäger győrinek-, női ős férfi stoé- 
ruhák igen olcsók Barikénál.

Mindenki nevet éi őröl, ha látja azt a mb 
szép, oíoüó gyermekjátékot, amelylyel Mentse Henrik 
újdonságok arúaáza vau felszerelve a Kossnth-utoa 
4. szám alatt. Mi Is onnan sz.részük o szükségle­
tei..két és mondhatom, nagyon meg vagyunk elégedve 
minden alkalommal.

* íiomek szdrme-ioák érkeztek Bartha Kálmán
főtéri üzletébe. .

Szebb, mint a valódi gyémánt: fuiearnggok, 
brosstűk, kalaptüii, nyaklzacoz es nyaütkek kajílu- 
tok Mentzí Henrik áruliázábae, Kossuth-uíca 4. szám 
alatt, olcsó, szabott árak ma! ett.

* Flanell spori-ißgek, vadász* 
harisnyáT, Fownes-féla angol kei yük, 
bőrsapaák Feketénél.

* Plüss, bőr, selyem ajándék disaUrgyojt* 
könyvkotések, passepartouk. táncrendek, rendező- 
jelvények stb. Antatfynól késsuluök, város.lázzal
szemben.

A Szerencs út lo­
gy ár igazga lő­
sz. a. lakására Urinö és paraszt.

Kettős öngyilkossági kí­
sérlet.

Az élet zűrzavaros folyása ismét esni 
dolgot vetett a felszínre. A regény b se 
egy parasztgazda, a hősnője Pe‘ *» 
Burger F d dúsgazdag földesur

i r
felesége. A

férfi öltönyt ik és télikabátcls HclößF
iegjobb minőségben igen Jutányosán kaphatók részlet áruházában.
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feleségét.

Az asszony, akinek feltűnő szépségén 
kívül semmije sem volt, boldogan ólt a 
íórjc oldalán. \ ocsős községben ismert© 
Burgerékat mindenki, igy Liebe 1 díván 
parasztgazda is. Az egyszerű, s»áb paraszt 
»3 urinőra vetette szómét, aki észrevette a 
parasztot és meghallgatta, majd viszonyt 
kezdett vale.

Burger Pál, a férjek rendes természeí- 
vsjsa szerint, nem sejtett semmit. Nem is 
kimondta, hogy az a nő, a kit a semmiség­
ből emelt magához és a ki ártatlan orcával 
járt-keit előtte, megcsalja.

Két hét előtt Bürger Erdélybo utazott, 
hogy Szászsebesen öröklött birtokát átvegye 
és a hagyatéki ügyeket rendezze. Alig uta­
zott el, Liebe István parasztgazda, az asz- 
utmj tizereíője nyíltan járt a házhoz és ott 
dorbézolt. A cselédségnek is íeitiint a do­
log. Nappal aií ajtón, éjjel az ablakon távo­
zott a paiaszt-udvarió.

Szombaton érkezett baza a mit sem 
sejtő férj. A hitvány asszony ölelő karokkal 
fogadta. Mikor azonban Burgerné eltávozott 
hazulról, hogy a szeretőjét értesítse a férj 
tiazajövtiteiérő', Sohiller Róza nevű öreg 
cselédje sírva mondta el, hogy nem tudja 
elnézni uniója aljasságát — és elbeszélte a 
történteket.

Burger előtt elsötétült a világ, de tür- 
As teile magát. Mikor a hűtlen feleség haza­
jött, eléje tárta bűnösségét. Az asszony ta­
gadta eleinte, sirt, köayőrgöií, esküdő zott, 
végre töredelmesen bevallotta bánét Erre a 
férj parancsot, adott a cselédjeinek, hogy 
szedjék össze az asszony holmiját és tegyék 
ki az utcára, a bűnös nőt is felszólította, 
Hogy hagyja el a házát. Míg a cselédek u 
nő holmiját csomagolták, Burgerné lúg kú­
ti daíot ivott. Még ki tudott támolyogni az 
utcára, ahol összeesett. Az arrajárók szedték 
fal a Haldoklók

Mikor szeretője, Liebe parasztgazda 
megtudta a történteket, fölment a padlásra 
és Jelakasztotta magát. Még élt, mikor le­
vágták.

A nőegylet stotilal estélye.
Az utóbbi évek mulatságainak egyik 

leggyönyörűbbje folyt le tegnap a Bika 
dísztermében. Ami szépet az ízlés összehor­
dott, bájos, kedves kiállításban került az 
óriási számban megjelent közönség elé.

Föikilenekor megkezdődött a terem 
egyik szegletében felállított hnjón a tenge­
részek éneke. Nemsoká aztán bevonult a 
diazmenct, mely jelmezes hölgyek és urak­
ból volt Össaeúütva. A terem közepén Szabó 

.’Kain, Kardos Margit, Hutiray Aranka, 
Kovássy Etus gyönyörű olasz táncokat lej­
tőitek, melyekhez Debreceni Jenöné és 
Bótby Frida szolgáltatták a szép cnckkisé- 
retet, A táncot és éneket többször meg kel­
lett ismételni. A menetben részt vettek 
Győrffy Ilus, Dzurilla Bélánó, Ricsz Eliz, 
Nagy Irén, Békéssy Patyi, Kubai Mariska, 
Popovits Mariska, Kiss Kari és Böske, Oláh : 
Inna, Harsány! Juci, Vörös Ida, Budaházy 
Eta, Rickl Kata, Csatiak Margit, Bay Katica, 
Barótby Margit, Vecsey Berta. Ezen ur- 
leányok közül többen mint szobrok és ké­
pek leirhatlan szép látványt nyújtottak 
tuolíékfűlkékbon, melyeket beugáli tűz vilá­
gi tolt meg. A rendezés Letzter József mű­
vészetét dicséri. ....

A terem ízlésesen volt feldíszítve, min­
denütt helvi cégek humoros hirdetései vol­
tak láthatók, melyeken jól mulatott a kö­
zönség.

Azután vacsora volt, vacsora után 
Megkezdődött a tánc, mely a reggeli órákig 
tartott.

A bálon jelenvolt hölgyek névsora a
következő:

7

Asszonyok: Nedeozky Ferenoné, Fráter 
Barnáiul (Derecske), Popovics Andoroó, 
Dörre Ferencné, Szabó Mihályné, Bay Sán- 
dorné, Uhiurik Bélánk, dr. Varga Kálmánné,
rí ~ * ........................ - ’ ‘ ■
I
tűnné, Hutiray ....-----, —.....................
rvardos Lászlómé, Tóby Istvánná, Agrikola 
Adolfné, S. Szabó Józsefné, dr. Peezkó 
i.rnőné, Csurka Isvánnó, Aíőidy Károlyaő, 
Búsé Istvánná, Zádor Lajosáé, Vay Bertalannó, 
Bányai István né, Geiger Simouné, dr. 
Braokuer Ernőmé, .Nagy Aladámé, Nagy 
Gézámé, Des Combes Honrikné, dr. Freund 
Jen öné, Letzter Józsefné, Györífy Aladárné, 
dr. Varga Lajosné, dr. Varga Elemérné, 
Fürst Ödönné, dr. Márton Kálmánná, dr. 
Abrakára Dezsőmé, Olchváry Láezlőné, 
Stein Zsigmondné, dr. Tihanyi Józsefné, 
Szabó Mihályné, Leszkay Ferencné, • űzv. 
Kiss Gyuiáné, Jakó Gyulánő (Derecske), 
Kudaházi Miklósáé, Veres Miklósáé, özv. 
Szikszay Istvánná, Kovaliezky Antal né, 
dr. Kardos Albertnó, Munkácsi Jánosnó, dr. 
Löfkovics Jánosáé, Komióssy Arthurné, 
Tóth Istvánné, Kajáry Lajosné, özv. Jánosey 
Józsefné, Kontsek Gézáné, özv. Zivuska 
Ferencné, Kenyeres Jánosáé, özv. Székely 
Tvároiyné, Márk Endréné, Kubinyi Istvánné, 
Cegiődy Mihályné, Lestyán Adorjánná, dr. 
Szántó Sámuel né, Rieaz Lipőtué, Demetro- 
vics Pálné, Széli Farkaimé, Szabó Mihályné, 
Márk Endróné, Kubinyi Istvánné, Czcgíédy 
Mihályné, Lestyán Adorjánná, dr. Szánthó 
Sámuelné, báró Ruzsmszky Miklósné, Széli 
Farkasné, Kubay Alajosáé, Zádor Lajosné, 
Nedeezky Ferencné, dr. Handel Vilmosáé, 
dr. Nagy Lajos, Tóth Bélárié, Wolf Jánosné, 
özv. Szikszay Istvánné, Szabó Miklósné, 
Weszprémy Zo'tánné. dr. Fráter Trnréné. 
dr. P»alkán?i Miklósné, dr. Papp Dávidné 
(Budapest), dr. Tüdős Kálmánná. Lajos Ist­
vánná. dr. Szász Adolfné, dr. Oznrv Ist­
vánná, Várady Ignáoné, Szentkirályi Tivadar, 
d»-. Simonffy Béláné, Jankó vies Miklósné, 
A őzéi Gézáné, Somogyi Pálné, Tamássy 
Béláné, Vésrh Gyuiáné. II. Nagy ElekmS, 
Thurzó Béláné, Vidovioh Monyhértné, özv. 
Ladányi Miklósné, Kune’e Gusstávné, 
Havas Adolfné, Perczel Miklósáé, Budaházy 
Ödönné, Oláh Imréné, Várady Gézáré, 
Hegedűs Sándorné, Géressy Kálmánná, 
Vadon Sámuelné, Kolozei Béláné, dr. Ber­
ger Andorne, dr. Kardos Samuné, Erltz , 
Emőné, Ceeley Gyuiáné. Hegedűs Jánosné, , 
özv. Béresay Sámuelné, Zvár Ferencné, 
Pasclmcz N.-né, K ralisa Mómé, Karay 
Sándorné, dr. Kovács Józsefné, Kovács 
Józsefné, özv. Brunner Edéoé, etb.

Leányok: Popovics Mariska, Fráter 
Margitks, Dörre Ilonka, Szabó Mariska, 
Bay Katica, Uhlnrik Margit, Kiás Böske, 
Kiss Kari, Veesey Berta, Jakab Erzsiké, 
Budaházy Etus, Hutiray Etelka, Hutiray 
Aranka, László Aranka, Bébássy Ilonka, 
Harsány! Jolán, Györffy Irma, H. Nagy 
Irén, Szunyogh Margit, Szabó Kata, Uj- 
falussy Vera, Dechv Paula, Oláh Irma és 
Mariska, Várady Rózsi, Nadányi Borisba. 
Szabó Emma, Ozory Vilma, Csanak Mar­
git, Búzás Erzsiké, Békés Lili és Ilus, 
Gsicseri Orosz Ilona, Device Margit, Zvér 
Margit, Zvér Ilonka, Bellik Herrniu (Buda­
pest), Somossy Kató, Kókay Mariska, Klósz 
Béna, Klósz Mariska, Ónodi Sziics Mariska, 
Kubinyi Lili, Kubinyi Erzsi, Czrgiédy Irma, 
Riesz Eliz, Demetrovics Duozi, Zádor Irén, 
Zádor Ilona, Erdős Juliska, Tóth Mariska, 
Ungvári Rúzeika, Ungvári Margitka, Szabó 
Anikó, Csáky Margitka, Benedek Margit, 
Tüdős Ilonka, Lajos Vilm», Irenszki Ilus, 
Rácz Etus, Fóthy Frida, Zichermaun Irma 
(M -Sziget), Ozory Vilma, Várnái Vilma, 
Beko Lili, Beke ilus, Kenyeres Máriba 
(M.-8zisret), Zivuska nővérek? Jánosey Mar­
iit, Jabloneay Lenke, Koralósey Ró­
zsiba stb. stb.

TÁVIBA TOS.
Megfagyott

Zsombolyé, dec. 16. Almazsán Mihály 
38 éves munkásember a nagykomtósi or­
szágúton megfagyott

Urinő öngyilkosság».
Arad, dec. 15. Ebecki Ernő minteettaf 

osztálytanácsos elvált felesége, Bíró Etáik* 
felakasztotta magát. Mire észrevették, meg­
halt. Az előkelő családból származó urinő, 
akinek válópere aunak idején nagy feltűnést 
keltett, 66 óves volt.

Vonatösszefttközéf,
Lemberg, dec. 15. a várostól 

2 kilométernyire ma d. e. vonat- 
összeütközés történt. Számos vas­
utas és 15 utas megsérült.

Kihallgatás a királynál.
Budapest, dec. 15. A király ma dél ­

előtt a budai várpalotában á.i3»!án«a kihall- 
gátast adott.

Bombamerénylet.
Pétervár, dec. 15. Diibsscr 

tengernagy ellen bombamerényletet 
követtek el. A tábornokot a üomba 
megsebesítette.

Persia a forradalom előtt.
Konstantinápoly, dec. 15. Muzafereddi» 

persa sahot ismét szélütés értő és most » 
halálán van. Persia minden részében nagy 
a fejetlenség, az ország a forradalom 
előtt áll.

A praktikus orvosok
által kát kísérletek igazolják, hogy a csukamiá.. 
olaj a S co tt-f óI e E m u 1 e i o fornáj/íban sokkal' 
hatásosabb, mint közönséges állapotában Eevlümarl: i__)y _ i _i < •.

szervezet zsírtartalmát, niig a Scott-féle Emnk 
sió formájában vévp, az abban tartalmazott, 
ngyamljr mennyiségű ctinb»m*jolaj súlyának 
1 -BisreséTel tuíbaiadta »mázét Oxermekek sőte 
Válogatós, kénves betegek ia állandóan, mindss,' 
undor nélkül és anélkül, hogy a legcsekélyebb*' 
szerveset zavartól kellene tartamok, vehetik * 
Beott-féle Emnlsio-t

A Pcott-féle Emn Isio-valódisá­
gának jelo a „hátán nagy csukahalat 
vivő D ulász1* védjegy, r—------  ---—

Ezen lapra való hivatkozással és
VSB ySMU S»ftw^8R»<é'kyií!íjjj-
btiküldésc ellenében mintával bér- 
mentve szolgál: ——-------------- -—
Dr. BUDÁI EMIL „Városi gyógyszertára1,

BUDAPEST, IV„ VÁCZJ-CrtA 31/50.
B&? eredeti üveg ára: kor. 55»€> üllór

Kapható minden gyó#i szertárban,

Z6M.

Péeztáregyesfilef
Jíbrrcco, fiac-Htca 71. íz.

ííindemifmá bankügyletet a 
hgeíöBYősebben lebonyolít, 
fgígyvtzili Hoff«v S»odo»

rv’er»-» te» -ie.

■ äill
« a ft Valódi angol gyapjúszövet különlegességeket le

f^2iOlÍ0 t <i ne« \r r» v /x 1 t r*4 *!, -F’ ^ . ^3^ *SZüboít árak mellet
ísked nél ezerozhü'.iüV 
.íGtrtoa I, sz. xvrq,

3niej;essügeKei leg-
Wdsz

7 - .5$ fitywoutlie

i ,JI"

fawvoín»* ibrir^lagoi} raktári.
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Az emésztőszervi,- 
hólyag,- vese- és 
nemibetegscgek szakorvosa.

Nyáron fflrtitonos Karlsbad ban.
HenM JCatvan utca 42,

S—10 és 5. u. 2—4.

Elein

forintért és feljebb ké­
szítek mérték utiín re­
mek kivitelben, divatos 
férii öltönyöket vatry 
téli kabátokat, finom 
gyapjú szövetekből.

-ngt>1 arl szab6"
Űz’ot F!ao-K. 66,

Ll
11 n

Mint a Gottschlig Ágoston budapesti 
tea-nagykereskedő cég volt hivatalnoka, ösz- 
szeköltetéseim révén sikerült H. G. Buhle 
hamburgi tea behozatali cég kizárólagos rak- 
t irat megszereznem. így azon kellemes hely­
zetben vagyok, hogy teáimnak közvetlen 
jutok birtokába, s az utolsó évi termést ere­
deti árakban árusitom.

Árjegyzék:
1 kit» 1 dk.

1. sz. Congó finom kelomes zamatu K. 5.60 06 f.
2. sz. Mornig igen fin. erSs zamatu „ 8.— 10 „
3. ez. Sonhong erős zamatu „ 8.— 10 „
4. sz. Ceylon Áss. legf. nagyon erSs „ 10.— 11 „
6. sz. Vakling .tiváló fin. zamatu „ 12.— 1-t „
6. sz. Mandarin kis levelű legfn. „ 14.— 16 „
7. sz. Valódi orosz Caravln. tea a

teák királya . . . . „ 18.— 20 „
8. ez. Peueo virág legfinomabb „ 20.— 24 „

Vegyítések.
Mandarin vegyiték legfinomabb K. 12.— 14 f,
Császár vegyiték legfinomabb „ 14.— 16 ,.
Orosz vegyiték . . , , „ 20.— 24 „

Annok Sándor,
fűszer és csemege kereskedése Piac 

és Szt-Anna-utca sarkán

1 kor. 70 íiíléres
3 darab

eredeti sorsjegyet,
u. in. 1 Erzsébet, 1 Bazilika, és 1 Bazilika 

sorsjegyet
Már az első részlet postautalványon való 
beküldOse után az összes húzásokon 

részt vesz.
Évente 7 húzás.

[Főnyeremény IOOOOO kor. 
8pe;!i polgári íakarékpéntár rt.

Bud pest Kerepesi tv 40,

Egy eléd 30 krajcár
valamint utcai kihordásra Jis 
elvállalok. A n. é. közönség 
b. pártfogását kéri tisztelettel

Wígh Jáoosné €sapó-u. 28.

A közelgő ünnepekre
saját termésű tisztán kezolt Ó és nj

sestakerti borokat
literenként 23 és 34 krajcárért

ajánl
BöSzörn^yi Istvái)

füszerkeveskedő
Debrecen, Petőfi tér 12. szám.

Eladó birtok,
az órmelléken, székelyhídi 

határban

|40 bőid első osztályú föld
bellinként 320 írtjával

örök ár< n eladó, ugyanott egy 
két h Idas területen fekvő tágas 
kényelmes

ári lakás,
g-nzdnsági mellék épületekkel
elad >.

jdrlekezhetni a tulajdonossal
|Királykut-utca 11. sz. a.

Szókelybldon,

Karácsonyfa díszek és Cukorkká
nasy választékban

fl gjj «» ® *al» 1» ujbb.
kaphatók|

Annok Sándor,
füszor és csemego koroskedécébon

Piac és Szt.-Anna-n. sarkán.

I

látogassák meg a
r

/<i

rr

férlidivat üzletet, ahol
férfi kalapok,- [ingek,- zs< »kendők,- 
nyakkendők, harisnyák, esüst séta- 
pálcák pazar választékban kaphatók
Oee- 3f-Eg leszállított árak!

m
k

Cégvezető: "SLjJSl

Véd
<XEí

Jew különleges gyári raktár
Osbrecsn, Pi ;c-u. 49. íöposía álelleneban,

Linóiéira sunynak, fuhszSnya^k, nnsdit ők. 
Vívsivászon aszlaliBiitők, gyermek- es 
Eul kötik, ágyba tólek.

WN

,x oürn™1

Raktárak: Budapest, Kcrcposl-nt 
22. és 23. irzsebor-korut 
19. Nagyvarad, Bóos, Pari» 
Triest, Kvinberg, Gcrnovitz, 
Debrecen.

I «.«a:ant • r mami''jsaaMBH&IBNHK*W
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jlpró hirdetések.
Lewelezéa«

líEVELÖNÖS várja jelzett helyen It árakor
Gyuri bácsi.

Aiánlate

SZAKACBOÉK, kik etekarnsk állni adják be
cimöitei a kiadóba.

BOL 1 HELYISÉG és lakás kiadó ilunyadi-utca
12. Értvktzhetni az üzlotbel U2

GYAKÖKNUK azonnali belépésre felvétetik»
Falu kolegyárba. 107

FŰSZER és trafik üzlet, jómunetelil korcsma 
más valialat miatt azonnal átadandó, hol, meg­
mondja a kiadóhivatal. ÍÖO

0AL1NA szörcsizmak elkézzit.-sőt bármilyen
kiviielben elvállalja Takaos Gábor Loráutlfy- 
utca 2.

ÁLMA, Arany purmin, Panyik, Kaszeli ranch
TöröKbaiut, tipor ód fehér KaJvil, Csemege 
ezőllő, Gauss >ias, Paesatuti, Kövidinka és Al­
im ria. Naponta friss Caríiol Váray József 
kereskedésében 120

KARA' BONNI ajándéknak alkalmas kuu-szení- 
martuni dísztárgyak nagyon oíösó árban kap­
ható A-zmann t erencnel. 126

MIKEPÉRlSI hózea korcsmába saját főzésű 
barauk pálinka nagy mennyiségben is litercn- 
héut 4 koronáéit kapható. 128

MA ua.'.y hurka és toros káposz a estély kitűnő 
éruu llőki hegji borokról goudo-kodtam. A 
Rucá..oz címzett vendéglő Vígkedvű Mihály - 
utca 67. Neumayer Junodué. ISI

BAROM szobás lakás minden órán kiadó Piac
utca 46. 134

fÁNÜLO fiz léssel felvétetik. Cim a kiadóba. 104
VAUYUNOti kereskedő, volt gőzmalmos, beszél 

magyar-, német- és szlávuyelvón, bármily 
vállalatnál bizalmi állást eliogad. Cím a kia- 
dóhivata ban. 108

ÍGY jó családból való fin tanulónak felvétetik
Varga István füsaerüzletében E. Böszörmény. 
Boc- kay-tér. 102

RÁ tv OlZI-UTCA 12 sz. házban az utcai eme­
led lakosztály, 7 szoba, veianda, mellékhelyi­
ségek és istálló május 1-től kiadó. 94

KIADÓ" üzleibeiyeség" Arpadtér 59- 83
BUluR, varrógép, tükör, képek, férfi és női- 

ruhák ie olcsóbban Keisernél kaphatók heti 
1 kor. részletre. 82

KERESKEDELMI szaktanfolyamot kitünően 
végzett úri leány irodai alkalmazást keres, 
esetleg teljes ellátással. Vidékre is elmegy, 
ngy is mint háziasszony támasza kevés tagú 
családnál. Óim a kiadóba. 80

VASKÁLYHÁK, takaróktiizhelyek, főzőedények
nagy választékban, jutányos árban kaphatók 
Kovács Gyula vasüzlotében Bika szálloda mel­
lett.  9091

íELEKI utca 37. sz. alatt egy szoba, konyha
kovács műhely kiadó esetleg az egész udvar

KEKktih EDELMiT végzett fiatal embert kezdő 
fizetéssel gyakornokul fölvesz Debreceni E-ső 

^Takarékpénztár   87
$8EB ÓliÁJAVlTÁS 50 krtól feljebb. Koskop 

nick óra 6 kőben jáió 2 írt 80. Ébresztő óra 1 irt 
75. Jó szemüveg vagy cwicker 50 kríól kezdve 
üvegek javitasa" fél árban. Fógel Gyula ói ás 
optikus. Piac-utca 75. szám Bank palotával 
szemben.    9426

SÄitltiN YÄKÖfZr IPAR*VÁLLA LA T Haris- 
nyak kötése és fejelése feivállaltatik konyáié
Emilnél Debrecen) Tisza palota. _____

BLTkUONülA utca lTTsz'. ház és egész udvar
_ május 1-től kiadó. _______________
SELYEM kefe, cbewreaux bórcipfi tiszti tilsára 

! koronáért kapható Stern József és Testvére 
kefe ryar rL városi raktárában Piac-ir ___

Karacsonyi ajándekuí
liga és sálon órák, pontos 

zsebórák és szép ékszerek jog- 
Icsóln an KÚRIÁN (AULA 
i áénál Debrecen, Piac-utca 4- “

I
iiLviltick legelő?ffft>nás8aL

VILLAMOS jó kar- 
ban tartási bérlet.
Villamos házi csengők,házi 
és magén központi telelő­
nek, új lerendezések éi-ja- 
vilások szakszerűen és ol­
csón. ViLamoe felsserélést 
anyagok raktára. Magán te­
lefonokat kölesen bérlet évi 

2C bor. felszereléssel együtt készít 
Defiecen Liső ElektrottcbuikniVá- 

f t-idviriL, Debrecen Kossutb-u’ 1- az

t. w* j

udvarba».

Kereslet»

Aaplttatott 1975-ben,

Batz Hermáim
óriási férfi- és gyemek 
ruha készlete ———— *
december» hó 3i-ig

S $ f 8 ft * aeitar elolt-«■/sas»

i A ÄKORLOTT szép írása kiaeezofly irodában
alkalmazást nyerhet G; ünberger és Glück 
fiiszernagy korcs kedésében. 118

ÜGYES mindenes cselóuet keresek azonnali
belépésre. Arany János utca 47. 28

EGY jó családból való liu tanulónak felvétetik
Ott Károly üzletébe. g815

„ALLAGA“ félő cimbalom iskola e ső részt, 
használtat, keresek megvételre. Csapó-u. 98. 124

HÁZMESTER gyermektelen felvétetik janár 1-re
Teleki utca 13. 125

EGY tiszteséges házaspár házmesternek felvé­
tetik. Ajánlkozók az Alföldi Takarakpénztár 
raktár vállalatánál pesli soron a Helyi Vasút 
telepen jelentkezhetnek hétfő azaz I, hó 17-től 
kezdve d. e. 8—12. óráig d. u. 2—5-ig. 27

GEPVaRRONO és tanuló leáuy fehérvarráshoz 
felvétetik. 1^9

TOLÓKOCSI (kerekesszék) megvételre kereste­
tik. Bim a kiadóba. 132

*$4@gf»BKs apaisoz se

j9j)9{9)Ztsi) OAjirtj )p;-;y«Í7ij),iT/d 
69 |POiií;ziq 'q iqquAOi S’ohuoz 
-07} *9 'ti Ti }9qU10|ü>|}B Zft
■)t? m9)Z9Á}oq mizttty mukzö 'jl
«9311 pátSj) öAlTAOqiif UOBOSdÁUO}

i3m«op@ zsaáia
ÁJoöq ‘íuzoij 

vjvmmopni sasooq .Ssokoozqz 
-08 *9 ti T? mosou-yjozs un a i

jS2T3>C|3!j5f Í3izps^l9 I

rendkívüli olcsó árqan 
árusítom. aaira:a;,rrr*—;

Julnyomőlag saját akiszítmény!
Bebtr-ecees,

Piac utca 43. szám. j||

prS

Eladás»
öSERÉPKALYHÁK teljesen újak olcsón el­

adók. Görbe-utca 11 szám. Megtekinthető déli 
1—2 óra közt. 99

MATT fiókos szekrények és ebédlő aeztaiok 
eladók Fischer Béla butorasztal3snál József 
kir herceg-utca 60. 121

JO forgalmú vidéki városban ház nagy telekkel
és melléképületekkel, üzlethelyiséggel, családi 
körülmények miatt eladó. Cim a kiadóba. 117

huN VÉD utca 70 sz. ház jutányosán eladó. 114
ELADÓ 8 öl felvágott száraz tölgy fa jutáéyos 

árban. Borz utca 7. 130
Jó karban levő zongora eladó. Sziv-u. 4. 135
EtlY remekül kijátszott hegedű azonnal eladó.

Vörösmarty utca 11. 199
ÓLC8Ó ZtilR eladás. 1 kiló finom házilag ol-

vaeztott sertészsír 64 kr., ngysziuto fiatal 
r sertés kus olcsón kapható. Karácsony és uj 

évre finom malacok egészben és főibe, ne- j 
gyodrészöe vagy kilónként is legolcsóbb ár- | 
ban kaphatók. Csapó utca 68. 113 1

ELADÓ 40 krért ölenként 21 holdas szöllőtolcp • 
rőszoen 4 éves ültetéssel, többi fclíorgatva és j 
bevetve rozszsal, tanyai lakás, nagy istálló es ; 
1 hold gyümölcsös. Levélbeli cim a kiiidóba, 82 

ELADÓ HÁZ. Csapó-u. 84., hozzá tartozó 
földjével vagy a nélkül. 9881

ELADÓ a város k,: zelóben Len szép helyt! | 
több hold föld, szóllőtelepitésrc igen alkalmas I 
vatoospércsi köves ut mentén négyzetölenként i 
80—40 kr. vagy holdanként jutányosán. Érte- | 
kezhetni Pacsirta utca 42. 986,8 ■

gróf JCegievldi 3stván atélai
1 Külföldön is a legnagyobb elismerésben részesülnek « 
j cég gyárimánvai mint minden nagyobb ki llitáaeu, 

igv az u 6btii bukarcstln is a legmagasabb kitünto- 
tést, díszoklevelet nyertek, 1882. óv óta forgalomban 
levő gyártmányaink mindenütt kapható. Központi Iroda

BUDAFOK (Fromonior,)
$5ESE5B5aS2$EEEHS25|«
0 QYERMBK JÁTÉKOK W

hazai gyártmány
Hgékés-Csabai játékára gyárból
™ Remekszép újdonságok

Rendkívül olosó árban
[úgyszintén nagyobb gyermekeknek ée| 

felnőtteknek ízléses és szép

s-ajándéktárgyak i»»|
8 szórakoztató társas játé- y] 

kok lecrolcsóbban r:::;....., n|
üzlötóben, II 
Főtér, 40. m

51
Fiseb Testvérek

Hungária kávéházzal szemben.

pr pártoljak a hazai Ipart.
n •- V-V-fJtleuv! »äse a rp-rffl '**2 Vh »emel ÄwKBfliä nummv£. Be

m
R l""tó B"8« s-mu r.vA t' • ,

yen leszáiiitot
iÍ5»a$t .1

I&Ű1ŐSÖ98M Mewmknűék

75 cm. ezólea Anna flanel métere 17 kr. 
Jo mosó telez t-s fluueleic métere 25., 

28. és 32 kr.
120 cm. széles angol Chewiot 55., 75., 

i 80., 90 kr.
/ 120 cm. széles tiszta gyűjti kockás ; 

Cheviot 70 kr.
J drb. mosó ze‘ir blúz 70 ler.
1 d(b flanel blúz 2 frt.

fáete és színes jérfinyakkendők
óriási vfi aáztékban, fáltünS cf.csó arl n.

j jVjaradékok

I
%»V Vá'r'Z'J'íi,
€/«-

I,5| I

divat és *rA- 1*vh '7

hU.

v-- V,-I ’ , í
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Kiadó
két bolt, egy nagy és egy ki­

sebb, al a ttok igen száraz pincerak­
tárral, akár együtt, akár külön- 
külön (most a Korona Takarék- és 
Hitelszövetkezet helyisége)

1907- májas I-re
Piac-utca 6. számú háznál — Ér­
tekezhetni az emeleten lakó tulaj­
donossal.

Van szerencsém a n. é. hölgy közön- 
ség szives tudomására hozni, hogy 20 
év óta fennálló

oélrulia termemet
iiajöaaáuásra AuÉrássy-mtcára

helyeztem át, hol a legkényesebb igé­
nyeknek megfelelő utcai, 3B6nyass55©nyi, 
s gyászsrnhák varrását elvállalom.

Tanuló lányok felvétetnek s oktatást 
nyernek, vidékieknek koszt és lakásról 
gondoskodom.

Szives pártfogást kér
Abonyl, olcsvárí

Olchváry Anna.

Earácsosfi árjegyzék.'
Sítek Izidor SS

tostéfcői Fóterfia utca. 76. ss. alatt. 
Teiefffi» s>™ám 43.;

1 kgi Rizs............................... ... « .14 kr.
i kgr. finom vegyes tea sütemény . . to ar.

o kgr. vételnél ............................... 65 kr.
1 kgr. szalámi . 1 frt 50 kr.
I dgr. finom tea ......... . 4 kr.
I kgr. gesztenye nagy szemű 15 és 20 kr.

5 kiló vételnél 2 krrál olcsóbb 
i-es gyertya 560 grammos ..... 42 kr.

.1 liter petróleum.......................................16 kr.
5 liter vételnél 15 kr.

Csillár petróleum 20 kr. 5 *L vételnél 18 kr. 
1 liter finom szalon petróleum ... 24 kr. 

5 liter vételnél 20 kr.
1 kgr. dió........................................... . 28 kr.
10-ee gyertya................*...................5 kr.
I krg. mák...............................................48 kr.
J kgr. szilva lekvár...............................28 kr.
1 kgr. gyümölcs lekvár....................... 48 kr.
1 .kgr. finom kuba kávé .... 1 frt 20 kr,

5 kgr. vételnéS 1 frt. 15 kr,
1 liter üveg finom rum ...... 75 kr.
1 kg.r káposzta savanyított..... 8 kr.
1 kgr. csokoládé ................................08 kr,
) kgr. sajt ............................................ 1 frí.

jfo keszvétiyben, reumában, isdtiastea
szemved, vegyen egy üveg

Dr» we*-«ierli>*e«yiet

köszvéoyszeszt
mely tarait, kösssvényt, reumát, kór.., láb-, hát- 
én derákíájí.'t, kerek (irt lábak gyengeségét, 
fájdalmakat és daganatokat biztosan gyógyít, 
— Hatása tv legrövidebb idő alatt észlelheti. — 

Kapható:
De»«, SS« HE«

. - «MAGTÁR BOROM" gjttpjszertirálae.» . 
6jiőr, D&r»ss-ctOB 24 szám.

Másfél decilitert® üveg ára 2 korona. ~ 
Huzamosai!* használatra való „Családi" üveg 
ára 6 kor.,. U kis vagy 2 „Családi" ti vég rende­
lésénél mi.tr bérmentve, ui.áavíUol küldjük.

Karácsonyi wásár.
jt legújabb modern arany és ezüst briliáns ékszerek

alkalmi tárgyak,
F<rfe oői ftii)ono zsebórák legolcsóbban beszerezhetők

a már 21 év óta fennálló ós megbízható

Eostya János SSS
Javításokat, ioegrte><íeléstk«t a legolcsóbb ár$rt pontosat ktszlteig.

Lelkiismeretes kiszolgálás.
Kérem as. é, közönség b. pártfogását. — Tisztelettel

Kostya János,

Pr. Szöllős PexSŐ,
jogtanácsos.

Kozma László.
elütik.

TblcszfO Artbdr,
ügyv. igazgat/.

Jeney Szabó Miklós,
rendőrkapitány ni elnök
Dr. Váiga Kálmán,
ügyvéd, jogtanéoaoB,

Balogh Péter gazdálkodó,
Oeáky János vágóhídi igazgató 
Dr. Czakó Zsigirumd Givotd 
Domán Miksa kereskedő,
Élesedi Imre gazdálkodó,
Frenkel Jenő kereskedő,
Halász Izidor szálloda tulajdonos. 
Juhász István lakatos,
KoüHoruB kálmán városi tisztviselő,

Steiner Gábor,
oincík.

Dr. Irinyi István,
ügyvéd, alelnöki
Rózsa Géza,

ügyvezető igazgató.

Molnár József gazdálkodó,
Móritz Ferenc hentes,
Oláh Géza kir. bírói végrehajtó. 
Roth Antal kereskedő,
Dr. Rózsa j)Iór orvos,
Sebwarch Ármin paszomántgyáros 
Steiner Munó gyógyszerész, r 
Székely Arthur magán íisztvtscio, 
Tóth Mihály mészáros,

Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete
Csapó utca I. sxám, Piac utca 14. (sarok) Hajdú ház.

1907. január hó 1-évoi kezdi meg működését. Minden évtársulat 5 évre alakul

így törzskiét 50 fill, mely hetenként avagy havonként /Menüs
VM^'ki. befizetéseiket bórmeutve postai befizetési

lapok utján teljesíthetik.
M.x -t-nfiolc «saeÄe**» 430 kik 3170 teresbe-

tétet jegyeztek, a mi évi korona vagyis 452,100 korona befizetésnek
felel meg, egy évtársulat tartamára.

3MEii*aeffi@6*a. *3§:e»aK*eii!íS'et*^>* (50 fillér,—25 kr.) ntán 100
Icoiroiaa MSílereeiSm 'we?Ha.esft€6 Sfel9 melj 260 ül* 
K<é**B»esa» l»<R»adr<a»tilaal*$4t;OLd: » Beátáé*»* *##• Tehát külön 
kamat nem fizetendő.

Betétkönyvek a mai naptól kezdve 9—11-ig délután pedig 3—5-ig ínté- 
retünk helyiségében a jelentkezők részére kiadatnak.

Ä FILLÉRBANK SZÖVETKEZET
1807. január 1-én kezdi meg működését.

Minden évtlrstó 5 évre alakul. 1 törzsbeiét 50/., múy hctenkmt Jizeteaöö.
M, «sitii w«5*lc«raK«5* ed&S|J»f

hogy a hetíbenzetésekkel a tagok takarékosságát előmozdítsa s hogy 
tagjai részére olcsó s könnyen visszafizethető kölcsönöket nyújtson.

Minden törzsbetét ntán 100 korona kölcsön vehető fel,
ezen kölcsön heti 50 fillér befizetéssel visszafizethető, 
melyben a kamat is benníoglaltatik, tehát külön 
kamatot nem kell fizetni. £3*3*3* 3* 3*3*3*$

Vidéki tagok befizetéseiket bementve postai befizetési lapok utján teljesíthetik. 
Tagul lehet jelentkezni alulírott igazgatóság bármely tagjánál 

Ä Fílltrbarjk Szövetkezet Igazgatósága :

Widder Jenő gyógyszeréé«.
«^»WWIiSSWUIWTOl-.ií»«;- WWW—m
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fiz o. magy. L ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Xokzsvár, fcrencz Józsefet t sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 8668

törlesztési köksonügyekben
díjmentes ithaígazltással és tatiCKsal szolgál. 

Válaszbélyeg csatolandó.

KORCSOLYÁK
flóbert fegyverek raktára

vaskereskedésében

Pcb^cce?}, Piac-Cstca 23. Sz.

rörkölt kávé. Wí
ä'V2 iÄVil» »awe. kényelmi 

gyorspör" ői-dét rendeltem l e, roehiyel 
kávét a aap bármely szakában 5 pero
alatt PiOjtp rgeíak. — Eérdta a közős-
s»s szives támogatását.

Msdt Zajos, ÄÄÄ
vlf» ——  —-——-1—-

A legszebb

ee
> - *aJ*od$k 
ÖJ^W I tárgyak

UszmO- és játéktáruk, 
legolcsóbban ©sa-i a

IáiQlffSI pi/Vtl 
m u r 6t U y ti r« v u
I I J
I i újonnan nyílt
üivatánüiázában szerczkeWk te. 

Piac-utca 50. Szt.-Anca sarok. ^

<*pr

rtf*!«'

,'idnniK^'

W'*4wvI

renntKETTiniKWRTÄj muxitt küldi:
* PAPP L.,
BYSSTKESTARM, Ti SZÁSZÉ MTI MR ÉN.

Főraktár Debrecenben
Tóth Béla gyógyszertárában.

5ZENPRŐ SÁNDOR
zongora- és hangszer készíti n* 
ajánlja legjobb gyártmánya

^zoogoráit
piai)ii)óit

Valaiyiot bcg^düit.
yint a „Tbt draiyopboi, at)d 

Typewriter Ltd“ cég Btbtcexen és 
vidékén kizárólagos

képviselője
ajánlom e cégnek raktáromon tartott és 
a jelen korban világszerte legtökéletesebb­
nek ismert granjapboojait éS pagy, 
választékú lemezeit.

Jdinöennemű zongora és hangsr.erjavi- 
tást úgyszintén hangolást mérsékeli árban 
eszközlök. — Zoogorák és piaijioök 
jútáoyos ár lyeliett bérbe kap­
hatók.
OzieUielyíség Szt-taa-utca 3. szám.

Látcsövek!

^Éb

Kai ácsor.yi ajándékok mcgírkezlek.
.«agy választékban

Színházi látcsövek.
legnjalb kivitelben, alnmlnlnm éa gyöngyhie 
foglalt ttai, legfinomabb

acftromatícfls üvegekkel,
továbt i

szemüvegek, orcsíptetft, szalon lorgnet ek, leflno-. 
mabb kristály (hegyljegeo) és diaphragm $ üvegckkeL 

Mindezen opt.kai tárgyak tagnajr^bb választék és legoicsoilian kaphatók 
1fölélt szakértő 1ltszcrésznélFlSCÍier ÚEÍUíO rotér 23. losztiaa-há*

aer Minden soröjegi' biztosan njea*. "^a

Fnmmrpri1 ytí
w

Húzás már most december 27-en!

wtáli JeMőg sorsjegyek
ma kész- 60,ifi koronáért g./TfS koronáz

pénzért SttSO letétjeire *' -y *» re val 
egv 735 koronáról kiállított eredeti conv. Jelzálog 
gyet kíl klünk be, melynek alapján az orodoti sor 
remények Is kisá. ólag őt I lelik. A 135 korona 1>

3 koron j tói kezdődő ősz- 
ezejre'-lwwi tetszés szerint 

Py előnyös feltétel, k m lett csakis nálunk 
sorsjegyek, mert azoknak av-i különben részletre 

Erén sorsjegy soha«out vesztheti el ér ékét, 
bank 72 lllllll ■ korina .készpénz alap- és tárták 
garancia* nyujt, hogy a huzá«Í tervezet hajszálp 
Eiadea klralmóeye* kSeótt > kv - lés kihuMUi, a; 
médynyel egy kerek millióv I, félmillióval vagy « 
ményévol lesz-e kihúzva egy eg sorsjegy. A ki 
legoicsói.linn, mert a sorsjegye» teákat többet orr. 
jegyek ára nagyon emelkedni fog

O koronát beküldeni, mely­
nek vétele Uián azonnal

Í3
rá kaphatók. A letét­

vételnél elegendő 
sorsjegy sorozat, szám éa betűvel ellátót letétje- 
egy a vevő tat aj dónál képezi s az arra eső nye-

iiralék olcsó kamat mellett

lorleszthető.
és kizár dig l»lyÓ hó 20-ig kaphatók a jelzálog- 
való véieln*! Sor. 170—189.
erre nézve biztosítékot képez a Jelzálog hitel- 

:tőkéje, a mely óriási összeg arra nézvu is elég 
ntossággal bo lösz tartva, azaz minden sorsjegy 
mír aztán a szerencse dolga, hogy a főnyere- 

>0.000 koron.ir I, vagv n torvezet egy más nyerő­
met veszi a Conv. Jelzálog sorsjegyeket, az vette 
% mint a mai árfolyamuk és rövidesen a sora-

KERN BANK;, Badaőes', VL, Teréz-körút 27. sz.

I
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1 féle
I ^Mrieros sütődébe
^jatásyos árban beszerezhető a

IfABteSatfl ÜNNEPEKRE
Blsőivsndü legfinomabb, fehérebb liszt, 
Naponta príma élesztő, — friss Jvai,

Legfinomabban készített

kalács* kugM, diós és mákos- 
patkó megrendelhető és ünnep 
szombatján készen. Is kapható,

Ab igen tisztelt közönség b, párlfo- 
jgáaát kéri

Schneider Mihály,
eütő mester g

Debrecen, Piac-utca 62.
BSBCT'íe

«„-»Alt# Ultid f Kezes és kezes nélküli 
5Z6mety nueil katonatisztek, papok, ál­
lami-, megyei- és magántisztviselők, tar­
áitok. kereskedők, nyugdíj jogosult höl­
gyek,! és magánosoknak V-s—20 évig 
terjedő időre tőkekamat törlesztéssel ! 
K ülönlegesség : A párisi-bécsi enqueté ér­
telmében tőkésítjük a jövedelmet,

4°/ol 4°/o! 47o! 4e/«l
t,si-i 300 koronától feljebb T., jeualog miéi. IL é8 m. helyre földek,

városi- és vidéki házak, nyaralók, gyárak, 
fürdő épületek, malmok, ásványvíz és 
e^yébb források és kőbányák, a becsérték 
8Zt részéig.
A »ti-s t-'ifll építésiéiben lévő ingatla- 
tpíítSl mm nokra 2 és 3 részletben, 
oly arányban, amily arányban az építkezés
előre haladt!

Bank és magánadósok konvartalása!
Előnyösen! Szolid alapon és gyorsan el­
sőrangú intézetek által. Elsärangn aján­
latok ! Kérjen prospektust! Válaezbélysg 
melléklendő!

Melier L Égted.
Bcdapesi, V. Koliiry-utoa tó.

1008 drb, mellfíizü
uzlatatheitfezes miatt

leszállított
árba kerül

eladásra
Goldstein Karotin

Piac-ntca

U£J 3E86, 5K SB9L jföäi
nagyon »lkaima« a rövid id5 \
«Jatt bebizonyidt eg&sségi

.4*

a ite^äsiünölsh fog
* <dg tisztán tartásához. Nem eíée csak 
a fogvie a fogkusra lerakodott kártékony 
tísztátalansógot nem viszi le, cü&kia ho<?v 
ha vakum fog cénimul haa&ufijuk. En» 
legjobban ajánljuk a Sarg-íéle KaSadnnt 
mely az egyedüli kitűnő fogtisztitó sW

Nincs többé szobafüst.

kémény- JÖHM-fol© Iseniéiiytolűó
TTöld Ó minden kéményt megjavít,

en kéményt nwgjivii liOSZáUftOtt OÍCSÓ &&

Kapható LClkácS VilrgoSOál HatVap-ú. 5.

Karácsonyi ajándékok!
AZT MINDENKI TUDJA

hegy * legjobb saját gyártmányú keztyük

NAGY ANDEáS Üfflsü
DE NEM TUDJA MINDENKI,

kegy ott

a legfinomabb női bőrtáskák, bőrtárcák, 
bőr árak és illatszerek Is kaphatók,

üj évi ajándékok!
ajiounegyei Népbank

lü. évtársulatát 1907« évi hó l-én
m

_______________ _ meg.
mehfbe tacok bármikor beléphetnek, Az intézet tagjainak száma, akik 43.000 StorolusSoS <;*•«. több mint 5SO.OOO 

b 1* <*»*»«*: fizettek be, mely összeg az évtársulat tartma alatt
l^OOyOOO Icoroxasi Aie>Z«e>l. nnc^ff»

A vidéki tagoknak a pénz beküldésére postatakarékpénztár! befizetési lapokat «*SJj Verni adunk.
A tönzsfoetétek eddig megállapithatólag SV-ot jövedelmeznek.

Kölcsönöket a IV-ik évtársn latra utólag fizetendő legolcsóbb kamat mellet már most aM.
öggr Minden 100 kiróna kölcsön heti 50 fllL-vel visszafizethető, melyben 
g*ar a kamat is benfoglaltatik, tehát külön Aamatot nem kell gizetui. 1M

jelentkezések a negyedik évtársulatba való belépésre, vagy kölcsön Iránt bármely nap délelőtt vagy délután az intézet helyiségében

Piac-ütca 26. Szám, fötőzSde tpiifctgbci) eszközölbetők.
DR. RÉVI NÁNDOR, DR. BRUCKNHR ERNŐ,

jogtanácsos. , „ elnök.
* ÜGYVEZETŐ VÁLASZTMÁNY;

W.GEDŰS SÁNDOR, DR. FERENCZY GYULA, GRÓSZ NAGY FERENCZ.
elnök.
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Szálé Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg áruház. 
Óriási választékban kaphatók
jíői és férfi téli QSger) alsó ruházatok. 

Szőrme boák és gallérok
a legújabb formákban.

Gyapjú téli kendek és sálak
olcsóbb és Himaláya nrinőeégben a 
világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabású

flauem fűzők
egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak

„Fenyő-Fiúid“
NINCS HA5SISZBR, moly rövid id6 Alatt ngy 
elterjedt volna, mint x Kerbaly-gyéíysaerész-fele 
„FEKYÖ-FLDID“ mely úgy külsőleg, mint belső­
leg használhatóba azonnal szüntet mindenféle 
fájdalmat VALÓDISÁGÁT minden üvegen lát­
ható védjegyem igazolja.

Bgy üveg 50 fillér, 12 fi vég S keretű. 
Kapható

M'hálovtts Jenő gér/szerásztél Bebneen.

fíáztdrtási és gazdasági
keféket

a legfinomabb Liviiéiben.

Festő ecseteket ÄSSti;
a legdivatosabb

fésűket, hajtőket, mosődszivacsokat
solingeni baretvákat,

illatszereket, szappanokat,
a legnagyobb választékban ajánl

Stern József és Testvére
kefegyár r. t.

Városi raktár Piac-utca 22. szám.

Szövetkezetünk
második évtársulatába tagok már 

most fölvétetnek.
ÍJj bSicsünSk után

a tSrzsbeíétek csak Í907. jsnnár 1-től 
fizetendők.

Eg^ tBrzsbeléi 50 fülén*.
Eg-f tüiiibe'éí 100 toons hftelrs jogosít.

Kégyéwe® éwáársuíat»
Jelentkezhetni lehet az intézet hiva­
talos helyiségében PilS-ö. 65. (Csgéij-Mz),

Kőapostl Baak m, sz.
igazgatósága.

!| 1 i ÄlTPT
!!! ii .iLÜUjjjilijllleili, !ü:i!i;t!{ii!iM

er cukorkák
drtide‘1 árakon és csomago­
lásban Vő, Vs-és 1 kgr. dobó­
ikban és remek selyem do­
bozokban kaphatók

yegeBus és Sándor cégűéi Xossuth-u. 11

f

Hirdetések »StoU6".
„DEBRECENI ÚJSÁG" részére a kiadó-
hivatalban, Lamprecht-iiáz. PUcz-u, ti

Äz idei

karácsonyi vásárra
Bfcsz. és r<3l>a$elywk, 

Francia flaiyekk, 
Öeiíotk,

Barcsi* és 
Cf€t®$>ok

jiagy árleszállítással]
lesznek: elárasztva.

RoSzpay és fárSa]
diwatáí'UhAzábtain

Pebreceo, Kossotb-6, 5.

Í33».€l^l£«»l£

ékszerekből és érákban
a legszebb, legdivatosabb, nagy válasz* kban olcsó, szolid árban beszerezhetők

Pintér QllSztáü ékí brésznél Piae-ufsa 26. szál». Fstáísda meUaff.
Ékszereit- és érák javíttá: t olcsóbban mint bárhol.

Tessék egy próba vásárlást tenni, bárk is meggyőződhetik a szolid árakról és
pontos ki BOigáláerói.

Felüiláfiositás
vendéglősök, szálloda- és ki ívéháziulnjdonosok részére.

Hangszereink felől kiállít? tt elismerésekben, vendéglőseik 
által egyhangúlag lesz említve :

,.Hnpfeíd-féle hangszerek . Ital nagy bevétel —- a forgalom 
sokkal nagyobb — fo'c ej végi ég lett nyerve — a sörfogyasz­
tás emelve — a h&i gte J nagy; rorü — a tőkebefektetés gyér 
san eienyésztődLk— a uaagszere t használatban elpnsztítbatallan

HopfeH-féle eonteBtal Orcliestrloii lliipfeld-féle pbnollszl zongora
zongorával, mandura és vonó zenével, t legtökéletesebb önműködően játszó zott’ 

rugó és eulyhajláesal. gora, eredeti művész hangjegyekkel.
A Hupfeld-íéle villanyos Orchestrier Hollos egy katona zenekart gale!

JÜSÍHilen has8gsze!»t eggri nként lehet kicsaloiní,
Árjeiryzéhefc lngy<n és bérmentesen.

Logkodvozőbb fi c’.ési feltételek. — Készpénzfizetésnél nagy árleongedét.

HugsfeSsB I aj©s, b\ t,
Báót, vi„ Marisii fárslrasse 7/9 sz,

Europa legelső és legrégibb villan os zongora és Orchestrion gyár a.
650 ít tmkás.

40 Icgnugyebb kitüntetés t világ és ezakkiáliitásokoo.
Képviselet Budapest részére: Wetsohl Gyula,

Euiapest, FÜL Baroas-ctca 129.

H». m rraa AÍ«Aiit «fl íjtévi 6 bármely alkalmi ajt' »dákot vásárolna, bárki is cl ne
melóit K&IítCSÖl .5? 1 mulassza megtekinteni a HAF MATTTY PÁL könyvkereskedését 
Fflvész kert-utca 14 hol még sohasem létezett leszállított árak melleti, áriáéi könyvvásár van. — Kari- 
CBonvi „iévi 8 minden alkalomra, ttj állapotban táv» ajándékkönyvek, zsoltárak, imakflnyvek, gyermek 
mese, ’képes és ifjúsági könyvek, emlék. levelezőlap, és bélyeg atom tok fényes diszkötésbe

sofea nem I «esett árleszállítással szét ezhetB be.
Köt yvjegyzék ingyen!Könyvjegyzék ingyen!

f t ■

l*K
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Debreceni
Szóllo- és Jorierradő Szövetkezet

összes borainak egyedüli árusítása
Wára„f József kereskedésében.

52 fillér. 
68 „
72 
80 

. 120 
100 
100 
200

«6 fillér. 
04

Asztali veres bor 1 liter 
Ezer jó 1 liter 
Rizling 1 liter 
Pecsenyebor 1 liter ....
Kitűnő Tramini 1 liter . ,
Obatenau Debrecen fél liter 
Veres Aaszu fél liter 
Fehér Assza fél liter

11—12 literes korsókban olcsóbb árak.
Egyéb termékek.

Fehér Asztali nj bor 1 liter ....
Bagaméri asztali á bor 1 liter ....
Diószegi 1305. évi saját termés 11. . 68 

„ 1903. „ „1 liter . 80
Rizling homoki 1 liter.............................72
Diószegi rizling 1904. évi saj. term. 1 1. 96 
RudayTéie Rizling 1901. évi term, 1 1. 92 
Ménes magyarán! Siller 1 liter ... 72 
Szekszárdi veres 1 liter 
Magyarád! 1 liter . . .
Ezerjó 1904. éti 1 liter . .
Ezerjó 1903. évi 1 liter . .
Furmint 1 liter....................
Tokaji pecsenyebor 1 liter..................... . „
Többi különféle borról külön árjegyzéket küld 

Váríy József kereskedése Piae-u. városi bérpalota.

Újonnan építendő két emeletes 
házban több

Debvee

U ■! ; .

iH
Á k' 1a

ML- • f

uzIctb'lyiS'g
kiadó. Érdeklődők forduljanak

PaüÉaifits Károly 
műépítész úrhoz Kossuth-utca 26.

Takarékos gazdasszony petróleumot
csakis

Fazekas KáfnjáQ,
raktárából Hatvan-utca o. szám alatt szerzi 
be, a legkényesebb körégő lámpákba is 
használható

i 1. 16 kr. 5 liter vételnél 15 kr.
I Üzletem péntek délután 4 órától szombat 

délután fél 5 óráin zárva.„>. , fTAM iV< ' Ó’il'

Legszebb karácsonyi vásár. 
Legolcsóbb bevásárlási forrás. 

Legnayobb előnyemda.

Testverek
ffOJliaunka Emomegességek iMeíénsu

Wmzm, Ftacz utca 12. szám a.

Lem©!bb ssabásn
glace, svéd es szarvaskor

B W

keztj ii, kötszer és or­
vosi raüszeríárában

áSÓSÜ^ iéimBsáí Éí 19 if* "* ™*1 v/iac-ii. 12. (StenciBge-r-aáz.)

9BB&SGBNX TJJT8Ä6

Orosházi Kenyérsütőde
és Élelmezési Csarnok

A nagyérdemű közönség kényei­
mére fiók üzletet nyitott a város külön­
böző részein.
Árpáétér 18, sz. a. (Mórie-telep.)
Csapó it. 37. ss. a* (Burgondia-u. sarok.) 
Bocskay-tér 1. (Ceglédy-ház.) 
fflester-ntoa 46, (Hortobágy malommal 

szemben.)
Szt-ánua-atca 49. sz. alatt

Sok pénz megtakarítás a hástar- 
táskán, a ki az orosházi sütődéből a 
legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

*906* december 1&

3 kor. 95 filléres -térafetbárki kaphat 
egy darab =.Konvertált

Jofeálog Sorsjegyet
Már az első részletnek postautal­
ványon való beküldése után az 
összes húzásokon részt veszi

e
Húzás már e hő 27-én, 

Oüdapssti Polgári Takarékpősizlár mii társ,

■*<ÍWAA

A Magyar Fém és Lámpaám-Gfyár
részvénytársaság gyári raktára

Bl»e*Es a »ca *i» *ji fS^y-ea •

t
Ajáalja gyártmAByaU, s a kgsiaobb irivitelfi

Légszesz combinólt éa villany csillárokat, to
vábh.i fiii-yÖ é* asztali lámpákat, díványok,
jróaart^berendezéfie^^ertysitariókat^tb. 
gazdag választék bau ttlegmérséhroltohb gyári
árak mellett. , ______________

U§piit fcaphté midi amarikai Salai Petróleum.

'«ur»B.a*ju5

fim; BOOAFEST-KÖBÄNYÄN.

m
mely kizárólag e gyár számára gyártutik, 

tiszta, szagtalan és robbanhatatlan.

Helyben minden mennyiség házhoz 
száilittatik.

Legújabb találmány a szabadalmazott

„Atilla“ szesz Menyé*
mely kitűnő fehér fényt terjeszt.

Bármely lámpára alkalmazható.

A „Debreceni Leszámold Iánk“ m. sz.
1907. évi január fed 1-én kezdi mag működését.

egyrészt a befizetett apró tőkék gyümölcsöző elhelyezése; 
másrészt tagjai részére könnyén visszafizethető olcsó köl­

csönök nyejtása. I
Tagja lehet mindenki, aki legalább heti 49 fül, befizetésére

w annyiszor 100 korona kölcsönt vehet Igóny- 
he, a hány 4o filléres hoti betétet Jegyez.

Minden 100 korona kölcsön heti 40 fillérjével visszafizethető, melyben már a ka­
mat is bennfoglaltatik, tehát külön kamatot fizetni nem kell,

WiftíSbl vAo/ivo szövetkezetünk a heti befizetések BÉRM5WTBS
Vlvbftt iffiyöK IwZ»16 befizetésére postai befizetést lapokat ad.

fi Mreceni leszámoló pú hív. helyisége 1906. Bee. havától kezdve
Debrecen, Piac-utca 19, számn bálban a főposíával szembe lesz.

Tagul lehet jelentkezni alulírott igazgatóság bármely tag­
jánál, valamint a következő üzletekben:

Mayer jenó íüszerlcercskeriésében Piac-utca és Széchényi-utca sarkán. 
Váray József líiszerkcreskedésében,1 Piac-utca és Simonffy-utca sarkán. 
Fissh Testvérek játék kereskedésében, Piac-utca 40,

AZ IGAZGATÓSÁG:
Dr. Spitz Lipót, Szele György, Fürst Ödön,
tigyv. jogtanácsos. ev. ref. leik. elnök nagyker. »lein

Bárány Mór, gőzmaiortiíulajdonos, 
Dr. Csikós Sándor, orvos,
Fáik Ármin kefegyáros,
Piscli Samu, kereskedő.
Gebauer Károly, gyáros 
Dr. Kenyeres Élek, orvos, 
Kenyeres Károly földbirtokos,

Mayer Jenő kereskedő,
Roncsik Lajos, vár. főszámvevő, 
Szliuka István szikvizgyáros, 
Szűke Sándor földbirtokos,
Dr. Tóby Elek városi jegyző, 
Tóth István építész,
Váray József kereskedő.

Magyarossy Ferenc dohánybev. felilgy.



srácsoayi vagy ujc wi ajándékba vegyink
gyakorlati tárgyakat

«laaVma!> • korcsolyái, iombiur-'szt és kézit gyesitő szer 
gjmiieKeKMK. számokat. - -=zrri..-zzr^r^z^^

* vasbütcrt, fa- és ezénkosaraf, kályháéiő 
y^.^öttSSÍöRjyKMR • díszt, 1 us vágó gépet, konyhamér leyct
lüszerdarálót, niokl vagy „Sphynz“ jegyű Veres zománcai főző­
edényeket stb.
Cdrli)ttn9lf • vadászfegyvert, revolvert, vadászati folxn;reU»t 
fw j WmIíwR * dilotáns szerszár tot. ;rrr=

T€PTH® «ÄY WJ
3íésébesvaskere:

*wsä:$'e o> m'&M. aB a&sa

■■■■****.

1906 december 16.
i.ii «lna»i DEBBE©2E2ÍI V3&A.Q

all
gyermekjátékok beszerzésére 

Csak újévig!" Csak újévig!
A raktáron levő összes gyer­

mekjáték árut más vállalat ml-
at mindest eZioyaíSható ár­
ban ©Sásuisitjuk.

Bolti berendezés eladó.
Böröndgyáríó vállalatunk a 

jövő hótól kezdve a
nagyításié udvarban

lesz található.

Óriási raktár
van még: francia babák, baba beté­
rők és baba kofferekből, várak, mache- 
állaisk, gópmles és társas játékokból, 
valamint gyermek konyhák, Dobozok, ser­
vicék és minőén itt feinem sorolható 
másnemű játekiárgyakból.

lé es Tsa
Nagytőzsde mellett.

TF'tel^S.'tosHm SBSNO.

CSÁTHY FERENCZ
DBBRBOBNBBH, Sgyház-tér 2, ssám, a Nagy 

templomnál, t?sh?

Ajánlja 10.000 kötetből álló magyar és 
német kőlcsönkönyvtiírát a n. é. közön­
ség szives figyelmébe jelen őszi és téli 
évadra, a legillőbb árak mellett. E to* 
kin-otben kellő fclvilágosiiást nyújt a 
kölosönkönyvtár jegyzéke. — Kívánatra 
ingyen és bórmentve küldi meg a eég.

Karácsony i ajándékul
Szebbe jf-Szebb

p jfp üüVáníegességeü,
6KSZ€r aranynemüeß, 
m{»zu$t dísztárgyak

legújabb kígyós k; rékek, dgarett és 
szivar szelencék, g; önyörü pénztárcák 
séta. és lovagló pá eák, toalett készle­
tek és minden e szakmához tartozó

ajándéktárgyak a legolcsóbban

KOSE BEZS 8 S.tfe
Debrecen, Főtér, <1 lusgaiia mellett)

LÁNYOK, iíálYOE, Lányok
részére

etepus téli feHMtők és oostfluiOk

cs. és k!r. udvari sziflité

férfi, fiü s leányka gyermsk rultaárü^iázá&an beszerzőtök
Debrecen. Piae-nte* 6L a m, kir, postával színben.



16 debreceni újság 1906.

lELOSÜSlsi SHUSH? ellen ezernél több ki­

váló orvos ís tanár 
ajánlja és rendeli be* 

legeinek a hires
es

C S ü z

az egész Világon ösmert legjobb gjágyszerí.
j nagy üveg 2. k. — Vidékre 1 üveg 2 K 
65. fiú 3 üveg G iv. 65 f. bérmentve utánvétté

TcIM'on 496. sz, Egyedüli készit-S

8lg, Eresz Jfagy fereuc
gyógyszerésK. Debrecen.

„fary Egyszarvú“ gyógyszertár,

$ Megkezdődött
a nagy

% 
if
8
I ■
% 5 V •

Hl mir
SÍÜúX íü

! 5 íiSifl!

s«i»e**eai

|ä Harn)at-Créme
aroszépitő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan 
és sem higanyt, sem olmot 
nem tartalmaz, a legrövi­
debb id5 alatt megszűntet
mindenféle szeplőt, májfol­
tot, pattanást, bőratkát, 
(mitesser) s bőrbajokat Ki­
simítja a ráncosodni kezdő
arcbőrt s azt fehéré, simává 
és üdévé teszi. — Legjobb 
óvszer a szél és a nap 
befolyása ellen az arcra.
Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. — Hatása

gyors és biztos.
Eay tégely Harmaí-Gréme 1 k.

Késstítfihelye s főraktár
MUttUMTS JE*6 gWíra

Debrecen, Főpiac 31., 
városházzal szemben.

donsáfloK
KoSztörn szövetek

Barhete
Selyem és Sz8t

BL002BK
nagy választékban

KONTSEK KORNÉL
n6i ós úri divatáruliázában

jSebrecen, Kossut h-utca 1.
Minták Ktiiübó kászséiid féltistiieli,

m »

m W

in«Serasssy
Jó arak—Close árak!
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Äsztalosmühely áthelyezés,
Rákóczy-u. 6. ez. alól stoh

mflasztalos műhelyemet
Mester- és Cserepes-utca sarok.

Tisztelettel
H^<0»WSÍ,«5ISI «JJ

müasztnlos, Cserepes utca 17. sz.

Vb. Bükéi és Radovanovlcs képi
kereskedő cég csődtömegéhez tar­
tozó készárúk, u. m.:
^Történelmi

oä;™™®!
továbbá egyéb ingóságok 1806. évi 
dec. hó 11-től kezdve. Piac-utca 6L 
(Slelnfdd-pslota) levő üzlethelyiségben

melyen alul a Oeszerzési áron
naponként árusittatnak.

Dr. Olchváry Lásiló
tömeggondnok.

msoBimBWSgsma

Esráesősfi ajándékok óriási választékban csak
©tilts Artfíurnái kaphatók

Debrecen, Főpiac.
^3% jÄÄ®fcSiy«*e«>*e®*Ä®' öv*« ékfixeiHkKlete

Feláll 24 éve. Feooáü 24 éve.
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Eifrig Biem létezett ölesé árak!
a
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